

TE D N I K

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA

Leto XXV. št. 5

Ptuj, 10. februarja 1972

Cena 0,70 din

Ptuj v znamenju kurentov

Ob večernih in popoldanskih urah se v Ptuju že pojavljajo prvi kurenti, ki z pesmijo svojih zvonov oznanjajo ptujski „praznik“. Zopet je, kot je to že v tradiciji, polno vrveža in skakanja po ulicah in gostinskih lokalih, zopet so uboga dekleta, ki jim neusmiljeni kurenti jemljejo robce, rute in druge predmete. Skratka, Ptuj je v večernih urah zopet oživel.

Svoj vrhunec pa bo pustno rajanje, bolje rečeno kurentovanje doseglo v nedeljo, ko se bo ob dveh popoldne pričela pustna maškarada po ptujskih ulicah.

Več bomo o kurentovanju v Ptuju poročali v prihodnji številki Tednika.
M. Novina

VREME

do nedelje, 20. februarja 1972

Mlaj bo v torek, 15. februarja ob 1,20.

Napoved: Spremenljivo bo. Približno od petka, 11. februarja do 14. februarja bodo verjetno izdatne snežne padavine in močni severovzhodni vetrovi. Od 15. februarja dalje bo lepo in zopet južno vreme.

ALOJZ CESTNIK



OBVESTILA OBISKOVALCEM KURETOVANJA 13. II. 1972

NASTOP FOLKLORNIH SKUPIN NA MESTNIH TRGIH IN ULICAH

Ob letošnjem kurentovanju bodo nastopile folklorne šemske skupine ob 14. uri na mestnih trgih in ulicah. Prosimo gledalce, naj se ne zbirajo v prevelikem številu na Trgu mladinskih brigad in na Trgu svobode, ampak naj se zvrstijo tudi na trgu pri Belem križu, na Srbskem trgu in Slovenskem trgu. Vse folklorne skupine bodo namreč nastopile tudi na teh trgih in se med seboj izmenjavale, tako da bo lahko videl vsak gledalec vse skupine in ves njihov kratki, toda bistveni del prikaza.

KUPUJTE ZNAČKE, KI VE-LJAJO KOT VSTOPNICE!

Za obiskovalce kurentovanja bodo v prodaji posebne kovinske kuretske značke po 3.— din. Prosimo obiskovalce, da ne odklanjajo ponujenih značk.

POSEBNO OBVESTILO

V primeru, da potrebujete pomoč milice, se obrnite na postajo milice v Kremplovi ulici, tel. št. 77-092 oziroma 92, če pa iščete zdravstveno pomoč, se obrnite na Zdravstveni dom v (Nadaljevanje na 15. strani)

Spored kurentovanja

V NEDELJO, 13. FEBRUARJA 1972 OB 14. URI

Nastopile bodo naslednje skupine:

1. Kmečka gostija s kopjaši iz Stojnc in Bukovec
2. Orači iz Podlehnik
3. Plesači s Pobrežja pri Vidmu
4. Orači z Biša pri Trnovski vasi
5. Kopanjarji iz Markovec
6. Orači iz Lancove vasi
7. Maškure iz Turčičeva v Medmurju
8. Orači iz Markovec
9. Ploharji iz Cirkovec

10. Rusa, medved, piceki in drugi šemski liki
11. Kurenti iz ptujske okolice
12. Pustni pogrebci iz Rogoznice

Obhodna pot nastopajočih folklornih skupin:

Mladika — park — paviljon Dušana Kvedra — Dravska ulica — Trg svobode — Kremplova ulica — Trg Mladinskih brigad — Lackova ulica — hotel Petovio — Osojnikova ulica — Ciril Metodov drevored — Potrčeva ulica — Srbski trg — Bezjakova ulica — Slovenski trg — Prešernova ulica — park — Mladika

Kakšni davki kmetov?

Osnutek novega zakona o odmeri prispevkov in davkov občanov ter iz njega izvirajoča nova izhodišča za davčno politiko, je bila osrednja tema zadnje seje skupščine občine Ormož. Odborniki obeh zborov so v dolgi in dokaj skeptični razpravi izražali zaskrbljenost ob predvidenih novih predpisih za davčno politiko. Poudarjali so, da novi predlogi rušijo prizadevanja za dvig kmečkega standarda in standarda sploh. Izražali so strah, ali bodo glede na nekatera povečanja prispevnih stopenj uresničena stališča, ki jih slišimo vsak dan, ki so bila sprejeta in potrjena v republiški skupščini, centralnem komiteju ZKS in v razpravah o socialni diferenciaciji.

Predsednik ormoške občinske skupščine Franc Novak je pojasnil, da je juha takrat, ko se kuha, vedno bolj vroča kot takrat, ko je na mizi. Zato taka črnogledost ni potrebna. Dejstvo je, da se osnutek novega zakona o odmeri prispevkov in davkov iz dneva v dan spreminja in da je v njem še mnogo nejasnosti, ki jih bo razprava morala razbistriti. V glavnem nov zakon zasleduje načelo, da občani, ki dosegajo večje dohodke, tudi relativno več prispevajo k kritju splošnih družbenih potreb. Večji poudarek pa je tudi na obdavčevanju premoženja in dohodkov od premoženja.

Kljub nekaterim večjim pristojnostim občin v kreiranju davčne politike bo davčni sistem še vedno enoten za vso republiko, saj se bo mnogo zadev urejalo v dogovarjanju med posameznimi občinami.

Glede obdavčevanja kmetijske dejavnosti zakon med drugim predvideva obdavčevanje vseh tistih zavezancev, katerih katastrski dohodek presega 100 din. Do sedaj niso bili obdavčeni zavezanci s katastrskim dohodkom do 200 dinarjev. Za občino Ormož pomeni sprejetje take določbe oziroma spremembe obdavčitev za 234 novih zavezancev. Na drugi strani

pa predvideva novi zakon olajšave za tiste zavezance davka od kmetijstva, ki opravljajo ekonomsko manj sposobna kmečka gospodarstva z mladoletnimi otroki in drugimi dela nezmožnimi člani. Ta olajšava bi se naj priznavala za vsakega mladoletnega otroka ali dela nezmožnega člana (sedaj vsakega drugega in nadaljnega), če zavezanec preživlja več kot enega takšnega člana in ne presega v zakonu določenega cenusa... Ta znaša 4.000,00 din letnega dohodka vseh članov gospodinjstva.

Nadaljnja sprememba je predvidena pri priznavanju posebne olajšave zaradi elementarnih nesreč. Predlog spremembe je v tem, da se dosedanja odstotek zmanjšanja katastrskega dohodka od 20 % zniža na 10 % za elementarne nesreče, s čemer je znatno ublažen dosednji pogoj za priznanje te olajšave. Sprejetje te spremembe je za zavezance zelo ugodno. Odmernemu organu davčne službe pa se bo s tem znatno povečal obseg dela saj bo že manjša suša, poplava ali druga elementarna nesreča zahtevala

cenitev oziroma ugotavljanje škode.

Z davkom na skupni dohodek občanov se obremenjuje tisti del dohodka občanov, ki presega z zakonom določen znesek 25.000,00 din letno. Vsota za vzdrževane družinske člane je zvišana od dosedanjih 5.000,00 din na 8.000,00 dinarjev. Z novim zakonom so davek od skupnega čistega dohodka občanov dolžni plačevati tudi kmetje. Čisti dohodek od kmetijske dejavnosti predstavlja celotni dohodek kmetijskega gospodarstva, zmanjšan za stroške, ki so bili zanj potrebni in za davke ter prispevke, ki se plačujejo po veljavnih predpisih.

Osnutek novega zakona predvideva tudi obdavčevanje vseh stavb. Do sedaj so bile obdavčene le stavbe v ožjih zazidalnih mestnih okoliših, sedaj pa bi naj bile obdavčene tudi kmečke stanovanjske hiše. Gospodarska poslopja so izvzeta. To določilo zakona je za sedaj še najbolj sporno in so še razprave o smiselnosti takšnega določila. Znano je namreč, da so kmečke hiše v zaskrbljujočem stanju. jr

V ORMOŠKI OBČINI ENAKA DAVČNA OBREMENTEV

V izhodiščih za financiranje splošne in kolektivne porabe si prizadevamo vzdrževati takšno ravnovesje med gospodarstvom in negospodarstvom, da ne bi povečali obremenitev gospodarstva. Glede na to bo v Ormožu kljub možnostim, ki jih dajejo predlogi novega zakona o prispevkih in davkih občanov, ostala nespremenjena razvrstitev katastrskih občin v skupine. Nespremenjena ostane tudi stopnja davka od kmetijske dejavnosti za leto 1972. Večje obremenitve kmetijske dejavnosti z občinskim davkom ne bo tudi zaradi tega, ker skupnost zdravstvenega zavarovanja kmetov predlaga zvišanje prispevka za sklad zdravstvenega zavarovanja kmetov. Zaradi tega zahtevka bo obremenitev kmetijstva v letu 1972 višja kljub družbeno-ekonomskim izhodiščem, ki bi naj zagotovila vsaj enake obremenitve, če že ne nižje.

Ormoška občinska skupščina ni zvišala obremenitev kmetijstva že nekaj let in videti je, da bo ostala zvesta svojim načelom. Pri tem je treba posebej poudariti, da gre za tisti del davkov, ki se sekajo v občinski proračun.

Bistriški sindikati odločno proti

socialni diferenciaciji

Kot poročamo na drugem mestu, je bila minuli četrtek II. konferenca slovenjebistriških sindikatov. Po poročilu predsednika Boža Strnada se je razvila živahna razprava. V tem sestavku povzemamo del razprave udeležencev:

Ivan Landeker, predsednik sindikata storitvenih dejavnosti je prisotne seznanil z nalagami, ki si jih je ta sindikat postavil. Strokovni odbor sindikata storitvenih dejavnosti deluje šele od leta 1971, sestavlja pa ga 15 družbenih organizacij s 1014 člani in 300 zaposlenih v zasebnem sektorju, od katerih je žal do sedaj le 30 članov sindikata.

Ernest Fluher je govoril predvsem o gospodarskem zaostajanju bistriške občine. Iz vidika proračunske potrošnje na prebivalca je ta od leta 1963 do leta 1968 padla iz 43 na 52 mesto med 60 občinami v Sloveniji. Dotaknil se je tudi socialne diferenciacije in neopravičenega bogatenja. Za slednje meni, da obstoja tudi v Slovenski Bistrici in teh primerov ne bi bilo težko ugotoviti.

Marica Godec je razpravljala o družbenoekonomskih vprašanjih. Dopolnila je nekaj finančnih podatkov poročila komisije za družbeno ekonomska vprašanja. Omenila je, da je bilo do 30. 9. 1971 v primerjavi z letom 1970 doseženo na področju gospodarstva v republiki 31 % povečanje celotnega dohodka, v občini Slovenska Bistrica le 16 %. Dohodek se je v tem času povečal v republiki za 27 %, v občini 16 %. Zaskrbljujoče pa je zlasti zaostajanje v doseganju ostanaka dohodka. Ta se je namreč v republiki povečal za 51 %, v občini pa le za 9 %. Če bi iz primerjalnih podatkov izključili največje podjetje v občini, tovarno IMPOL, potem je povsem drugačna slika. Ostanek dohodka bi zaostajal za republiškim poprečjem le 4 %. Znano pa je, da je v Slovenski Bistrici cela vrsta obratov,

ki imajo sedež v drugih občinah. Ob upoštevanju tudi teh obratov pa je gospodarstvo občine v doseganju ostanaka dohodka celo nad republiškim poprečjem (brez IMPOL). Znano je, da je bila tovarna IMPOL v preteklem letu v velikih nelikvidnostnih težavah. Situacija se postopoma zboljšuje, vendar brez večjih kreditov za obratna sredstva ne more biti trajno rešena. To podjetje je v letu 1971 zaradi znanih objektivnih težav ustvarilo znatno manj sredstev za sklade kot v letu 1970.

V Slovenski Bistrici so zelo neugodni tudi viri sredstev. Medtem, ko je republiško poprečje nad 50 % v korist lastnih sredstev, je v občini ravno nasprotno. Gospodarstvo bistriške občine ima le 27 % lastnih sredstev, ostalih 73 % pa predstavljajo krediti. V minulem obdobju se je torej preveč investiralo in premalo mislilo na trajna obratna sredstva. Ta negativna struktura bo verjetno imela odraz v nadaljnjem razvoju občine. Zato ni čudno, da so podjetja planirala v naslednjem srednjeročnem obdobju za 1 % nižjo gospodarsko rast, kot republika.

Branko Vasa, podpredsednik SO je razčlenil stanovanjsko problematiko občine. Izgradnja stanovanj znatno zaostaja za potrebami, je med drugim dejal. Zato je več vzrokov. Med njimi ukinitev občinskega stanovanjskega sklada, neekonomskih stanarin itd. Predvsem pri stanarinih je veliki razkorak z tržno ceno stanovanj. Poudaril je, da so se stanarine pred leti postavljale po režijski uri KV zidarja 9,00 dinarjev, sedaj pa znašajo že 30,00 dinarjev. Kvadratni meter stanovanj je takrat veljal 900,00 dinarjev, danes že 3.500,00 din, stanarine pa so ostale iste. Prisotne je seznanil tudi z nelogičnim planiranjem izgradnje stanovanj nekaterih podjetij v občini.

Za podkrepitev te trditve je navedel, da so podjetja ugotovila do leta

1975 večje potrebe za družbeno gradnjo kot individualno, planirala pa so 3/4 sredstev za individualno gradnjo in le 1/4 za družbeno gradnjo. Zavzel se je tudi za diferencirano subvencioniranje stanarin, saj je nevdržno, da je za stanovanja, kjer imajo stanovalci družinskih dohodkov 6.000,00 dinarjev in za tiste, ki imajo 1.000,00 dinarjev dohodkov ista subvencija. Pozval je sindikate, da se aktivno vključijo v reševanje teh vprašanj.

Ladoslav Lešnik, predsednik sindikata družbenih dejavnosti je skušal argumentirano ovreči namere izvršnega sveta Slovenije o koriščenju sredstev po samoupravnih sporazumih v družbenih službah le do 95 %. Poudaril je potrebo po enakomernem naraščanju osebnih dohodkov gospodarstva in družbenih služb, kot je to v praksi nerazdružljivo. Omenil je velike razlike v OD v letu 1971, saj so delavci v gospodarstvu imeli na pogojno nekvificiranega delavca 1.119,00 dinarjev v družbenih službah pa po istih merilih le 910,00 dinarjev osebnih dohodkov.

Nadalje je zelo obsodil socialno diferenciacijo, saj je nevdržno, je rekel, da so tako velike razlike med posameznimi občinami in regijami. Obsodil je tudi gradnjo nekaterih marmornatih negospodarskih zgradb v Ljubljani, medtem ko za otroško varstvo, zdravstvo, socialo itd. ni sredstev. Vprašal je, kdo lahko tako brezbržno razpolaga s sredstvi in čigavi. Njegova razprava je nakazala še več trenutno aktualnih vprašanj.

Član predsedstva republiškega sveta sindikatov Slovenije tov. Planinc je na nekaj vprašanj iz razprave tov. Lešnika skušal obrazložiti mnenje republiškega sveta sindikatov. Predvsem je opozoril na celovito reševanje sedanjih gospodarskih težav in odločnost republiških in zveznih organov za reševanje le teh. Razpravljal je tudi o nekaterih nalogah slovenskih sindikatov. tf

KOMUNISTI O 21. SEJI ZKJ

Prejšnjo sredo so se v prostorih ptujškega radia zbrali člani osnovne organizacije ZKS Temeljne kulturne skupnosti Ptuj. Razpravljali so o 21. seji predsedstva ZKJ in o 2. konferenci Zveze komunistov Jugoslavije. Po uvodnem poročilu se je pričela živahna razprava, v kateri so se komunisti zavzemali za čim konkretnije reševanje političnih in gospodarskih vprašanj, zlasti še tistih, ki so splošnega družbenega pomena.

Ker so člani Zveze komunistov te osnovne organizacije tudi nekateri novinarji ptujskih javnih občil, so na sestanku tudi sklenili, da naj nekateri novinarji obiskujejo večerno politično šolo, ki jo ob sodelovanju s ptujsko delavsko univerzo pripravlja Komite občinske konference ZKS Ptuj. Večerna šola se bo verjetno pričela koncem februarja tega leta.

M. Novina

NALOGE KOMUNISTOV

Člani občinske konference Zveze komunistov Slovenije Ormož so se v torek zbrali na skupen sestanek. Franjo Ledinek je ormoške komuniste seznanil z vsebino druge konference ZKJ.

SINDIKALNA ŠOLA V PTUJU JE PRIČELA Z DELOM



V torek, 1. februarja se je v Ptuj v delavskem klubu „Franc Kramberger“ pričelo redno delo v Sindikalni šoli pri občinskem svetu Zveze sindikatov Ptuj. V šolo se je prijavilo okoli 100 slušateljev iz osnovnih sindikalnih organizacij ptujске občine, kar pričča, da je med delavci veliko zanimanje za zahtevnejše oblike idejnega in družbeno ekonomskega izobraževanja.

Svečanega pričetka dela se je poleg najvidnejših sindikalnih delavcev ptujске občine tudi udeležil sekretar komiteja občinske konference ZKS Ptuj, Franc TETIČKOVIČ.

Predsednik odbora Sindikalne šole Ptuj, Feliks Bagar je v uvodnem govoru orisal naloge in pomen Sindikalne šole Ptuj, ki jo ima v idejno-političnem in družbeno-ekonomskem izobraževanju delavcev za politično delo v sindikatih, v samoupravnih in drugih organih. Ko je govoril o vlogi delavskega razreda v samoupravnih družbi, je posebno poudaril, da je znanje najmočnejše orožje delavskega razre-

da v boju za samoupravno socialistično družbo.

S svečanega pričetka dela šole so slušatelji poslali pozdravno pismo tovarišu Titu, ki ga je prečitala Lizika KUNSTEK, delavka iz tovarne perila Delta Ptuj.

Takoj za tem je sledilo prvo redno predavanje, ki ga je imel sekretar komiteja občinske konference ZKS Ptuj, Franc TETIČKOVIČ. V skrbno pripravljem in zelo zanimivem predavanju je slušatelje podrobneje seznanil z aktualnimi političnimi dogodki v Jugoslaviji po 21. seji predsedstva in drugi konferenci ZKJ.

Delo v šoli sedaj poteka po učnem programu. V tem mesecu so redna predavanja ob sredah in četrtnih popoldne, na katerih se slušatelji seznanjajo z aktualnimi vprašanji s področja gospodarstva.

V teku so priprave na ustanovitev delovnih skupin in na volitve sveta slušateljev Sindikalne šole Ptuj in je torej delo v sindikalni šoli že v polni meri zaživelo.

PRESEDNIK REPUBLIKE SFRJ
JOSIP BROZ - TITO
BEOGRAD

Spoštovani tovariš TITO!

Slušatelji Sindikalne šole Ptuj, zbrani na svečanem začetku pouka in prvem predavanju ti v imenu vseh delavcev ptujске občine sporočamo:

Odločili smo se za to obliko idejnega in družbeno ekonomskega usposabljanja zato, da bomo kot delavci v svojih delovnih organizacijah in v samoupravnih organih lažje uresničevali vse tvoje besede in smer, ki jo je začrtala 21. seja predsedstva ZKJ ter potrdila in konkretizirala II. konferenca Zveze komunistov Jugoslavije.

Vse naše delo bo usmerjeno v to, da bo delavski razred, organiziran v sindikatih, tudi v ptujški občini krepil in razvijal organe samoupravljanja, da bo imel v njih prevladujočo vlogo in uveljavljal skladen interes vseh delovnih ljudi.

Želimo ti, da bi nas zdrav še mnogo let tako uspešno vodil in utiral pot naši samoupravni socialistični Jugoslaviji.

V imenu vseh delavcev in delovnih ljudi ptujске občine prejmi naše prisrčne pozdrave in obljubo: MI SMO VEDNO S TEBOJ!

V Ptuj, 1. februarja 1972

SLUŠATELJI SINDIKALNE ŠOLE
PRI OBČINSKEM SVETU ZVEZE
SINDIKATOV PTUJ

Osnovna naloga občinskega sindikalnega sveta Ormož bo nadaljnja skrb za boljši

standard delavcev

Občinski sindikalni svet Ormož je v petek na svojem razširjenem plenumu razpravljal o svojem programu dela za tekoče leto. Razgovora, ki ga je vodil predsednik ObsS Ormož Alojz Balažič, so se udeležili tudi predsedniki in tajniki sindikalnih podružnic.

Izhodišča za de o sindikata v letošnjem letu so v kritični analizi lanskoletnega programa. Udeleženci so ocenili svoje doseganje uspehe in neuspehe ter jih dopolnili z novimi spoznanji. K tem štejejo zlasti ugotovitve in sklepe 21. seje predsedstva ZKJ, stališča Zveze sindikatov Jugoslavije in Slovenije ter 2. konference ZKJ.

Pri vsakokratnem preverjanju dejavnosti in snovanju novih nalog, izhaja program dela tudi iz dolgoročnih interesov delavcev v organizacijah združenega dela. Zato sprejeti program pomeni dogovor za reševanje vseh tistih vprašanj, ki neposredno vplivajo na materialni položaj članov sindikata in njihovih družin v občini. Družbenopolitična aktivnost sindikata in njegovih organov bo usmerjena v intenzivnejšo krepitev rasti materialnega in kulturnega standarda delavcev. Zavezniki pa se bodo tudi za krepitev uveljavljanja samoupravnih pravic neposrednih proizvajalcev in s tem za bolj demokratične in humane odnose.

V razpravi je bilo mnogo povedanega o sprejetih samoupravnih sporazumih o delitvi dohodka in osebnih dohodkov. Pred podpisom teh sporazumov je bilo od 1.600 delavcev, zaposlenih v gospodarstvu občine, še 200 takšnih, ki so prejemale osebne dohodke nižje od 800 din, nekaj celo pod 600 dinarjev. To stanje se je z omenjenimi sporazumi delno izboljšalo, vendar si bo moral sindikat prizadevati za dosledno izvajanje podpisa-

nih samoupravnih sporazumov. Pri tem podpirajo predlog republiškega sindikalnega sveta in izvršnega sveta SR Slovenije o uvedbi sindikalne inspekcije. Vseeno pa v Ormožu obstaja bojazen, da samoupravnih sporazumov ne bodo mogli v celoti realizirati, ker ne bo denarja.

V Ormožu že nekaj let ni bilo zgrajeno nobeno družbeno stanovanje. Popolnoma so upustili blokovsko gradnjo stanovanj in krepili gradnjo zasebnih hišic. S tem so res aktivirali mnogo zasebnega denarja in tudi veliko napravili. Prizadet pa je ostal tisti delavec, ki živi iz rok v usta in si ne more graditi svoje hiše in tudi stanovanja ne dobi. Tudi pri zaposlovanju novih kadrov je največkrat problem stanovanje. Tu in tam se še kdo prijavi na kakšen razpis o izpraznjenem delovnem mestu, zatakne pa se pri stanovanju, ker ga enostavno ni. Sedaj so nekatere gradnje v teku, druge pa so predvidene, tako da se bo to kritično stanje delno spremenilo. Sindikat si bo prizadeval za nadaljevanje spremenjene stanovanjske politike v Ormožu.

Poseben problem za ormoško občino in sindikat predstavlja uvedba enotnega zdravstvenega zavarovanja delavcev in kmetov, ki bi ga naj z referendumom speljali že letos in to v okvirih komunalnega zavoda za socialno zavarovanje Maribor. Nedvomno je resnična trditev, da bo ormoški delavec, ki ima že tako ali tako manjši osebni dohodek, ob morebitnem pohenotanju obeh zdravstvenih zavarovanj, moral v ta sklad prispevati več, kot delavci v razvitejših krajih. Prvič zaradi večjega števila kmetov in drugič zaradi manjšega števila delavcev. Tako

(Nadaljevanje na 15. strani)

TEŽKI TOVORNJAKI UNIČIJO ŽE ITAK SLABE CESTE

Avtobsi in težka vozila nam bodo uničila ceste. To je ugotovitev AMZJ, ki je zato sklenila sprožiti družbeno akcijo, da bi nasploh uredili vprašanje težkih vozil v našem cestnem prometu. Te križarke in rušilci so krivi tudi številnih smrtnih nesreč. Laže je pri nas kupiti avtobus in tovornjak kot pa fička, je med drugim rečeno v sporočilu AMZJ.

V Avtomoto zvezi pravijo, da pri nas ni nič lažjega kot dobiti si dovoljenje za delo s težkim tovornjakom. Teh vozil tudi ni težko kupiti. Dovolj je plačati le desetino cene (domačim je plačati le desetino cene (domačim izdelovalcem), pa že dobiš tovornjak. Zato tovornjake kupujejo celo tisti, ki jih ne potrebujejo.

Strokovnjaki so ugotovili, da osebni avto stokrat manj uniči cesto kot tovornjak, še zlasti če vozi s preveliko hitrostjo in preobremenjen.

Morda še podatek. Število osebnih vozil se je v zadnjih letih povečalo za 22 odstotkov, tovornjakov in avtobusov pa za 28 odstotkov. Ta podatek velja za Jugoslavijo. Zato bo AMZJ pripravila celovite podatke o razme-

rah na naših cestah ter hkrati pozvala pristojne, naj s skupnimi družbenimi akcijami uredi to področje našega cestnega prometa.

F. H.

Učiteljica: „Boris, kakšna je razlika med bliskom in elektriko, ki jo vidiš v žarnici?“

Boris: „Razlika je v tem, da za blisk ni treba nič plačati.“

Janezek je začel hoditi v šolo. Prvi dan ga je spremljala mamica. Na poti iz šole domov mu reče: „Tako, Janezek, dobro si zapomni pot, da boš jutri lahko šel v šolo že sam.“

Janezek je obstal kot vkopan: „Kaj, jutri bo treba spet v šolo?“

Slikar reče kmečkemu fantu: „Daj, vprašaj no očeta, če smem naslikati vašo kravo.“

Deček se kmalu vrne: „Oče so rekli, da lahko, mati pa pravijo, da je krava že deset let rjava in naj kar taka ostane!“

Občuten porast prekrškov v ormoški občini

Hitra rast proizvodnje in drugega poslovanja je bil verjetno vzrok, da je prišlo v TAP do nesoglasij med direktorjem in nekaterimi člani kolektiva.

Kdo je kriv?

Odborniki obeh zborov ormoške občinske skupščine so minuli četrtek na skupni seji obravnavali med drugim tudi poročilo o delu občinskega sodnika za prekrške v minulemu letu. Uvodoma so ugotovili zaskrbljujoče povečanje prekrškov, sploh še posebej pa mladoletniških, ki so se glede na leto 1970 povečali skoraj za 200 odstotkov. Kako rešiti to vprašanje, so se spraševali nekateri odborniki.

Ormoški sodnik za prekrške Stanislav Frangež je bil mnenja, da poostre na kaznovalna politika, kot so jo vodili lansko leto, pravzaprav nič ne pomaga do zaželjenih ciljev, to je do boljšega reda in discipline v občini. Potrebno je bolj sistematično preventivno delo, predvsem na področju prometne varnosti ter javnega reda in miru.

Prometni prekrški so najštevilnejši. Njihovo število predstavlja kar 63 odstotkov vseh prekrškov, storjenih v lanskem letu. Število prekrškov te vrste pa je dejansko mnogo večje. Mnogo storilcev namreč kaznujejo organi milice na kraju samem. Sodnik za prekrške jih obravnava le, če storilec kazni noče plačati.

Varstveni ukrep odvzema voznškega dovoljenja so uporabljali pri vseh vinjenih voznikih motornih vozil. V nekaj primerih so se posluževali tega ukrepa tudi pri hujših kršitvah reda in discipline na cesti ter pri težjih prometnih nesrečah. Zaradi boljšega reda in discipline na cesti je nujno pričeti z organizirano prometno vzgojo v šolah in uvesti preventivno službo. Samo delavci milice in sodnik za prekrške reda na cestah ne morejo dovolj izboljšati. V mnogih primerih je prometnim prekrškom in nezgodam krivo stanje in opremljenost naših cest, ki težko vzdržujejo naglo naraščanje prometa. Voznikom motornih vozil povzročajo razne težave tudi

neurejeni cestno prometni predpisi, ki so raztreseni v številnih zveznih, republiških in delno tudi v lokalnih predpisih. Tako npr. nikjer ni jasno povedano, s katerim mopedom se lahko vozimo brez voznškega dovoljenja in s katerim ne.

Poseben problem predstavljajo tako imenovani krošnjariji, ki hodijo sem ter tja po občini in prodajajo razne reči. Okoriščajo pa se tudi s tem, da na zvijačen način tu in tam kaj ukradejo. Ormoški sodnik za prekrške je v obravnavanem obdobju imel 18 takih primerov. Ker je krošnjarijenje in beračenje po domovih pri nas prepovedano z zakonom, so ti prodajalci preprog, perja, raznih volnenih izdelkov itd. prejel tudi primerne kazni. Odborniki so zahtevali od postaje milice in sodnika za prekrške, da poostreno preganjajo take pojave, saj občani zaradi svoje lahkovernosti nasedajo spretnim prekupčevalcem slabega blaga.

Prekrški zoper javni red in mir predstavljajo 14 odstotkov vseh prekrškov lanskega leta. Število je glede na leto 1970 nekoliko poraslo. Tako kot vsa leta do sedaj, je največ teh prekrškov storjenih zaradi pretepanja, nedostojnega vedenja in prepira ter kričanja na javnem mestu. Velik del teh prekrškov je storjen v vinjenosti.

Lansko leto so se občutno povečali tudi prekrški s področja prosvete in kulture. Predpise o obveznem šolanju je leta 1970 kršilo 6 storilcev lanske leto pa že 17. Zato so odborniki podprli predlog sveta za občno upravo, da naj osnovne šole prej dostavljajo predloge za kaznovanje staršev tistih učencev, ki ne obiskujejo pouka. Kazen, izrečena med šolskim letom bo imela pozitivnejši učinek. Resnična pa je tudi ugotovitev, da so otroci, ki jih starši ne pošiljajo redno v šolo, navadno kršilci predpisov in sploh prestopniki.

Pred nedavnim je bila v prostorih TAP druga redna seja komiteja občinske konference ZKS Ptuj, na kateri so razpravljali o trenutnem gospodarskem in samoupravem položaju Tovarne avtoopreme Ptuj.

TAP je v ptujski občini ena izmed močnejših gospodarskih organizacij, ki trenutno tudi zelo dobro posluje, seveda v okviru njenih zmogljivosti. Zaposluje nad 760 ljudi.

Hitra rast proizvodnje in drugega poslovanja pa je bil verjetno vzrok, da je prišlo v podjetju do nesoglasij med prejšnjim direktorjem Stefanom Požlepom, dipl. inž. in nekaterimi člani kolektiva. V TAP se je torej pričel majati sam vrh. Ze prej je po pripovedovanju nekaterih članov kolektiva bilo opaziti v vodstvu kolektiva razdrobljenost in strankarstvo. Na eni strani je bil direktor s svojimi pristaši, na drugi strani pa so bili njihovi nasprotniki.

Ogenj pa se je dokončno raznel pred nedavnim, ko je TAP razpisala volitve direktorja, ker mu je potekla mandatna doba. Edini kandidat na razpis pa se je prijavil Stefan Požlep, ki je tudi ustrezal vsem razpisnim pogojem. Le-ta pa je moral v času volitev na vojaške vaje. Po tajnem glasovanju so ugotovili, da je dobil Stefan Požlep premo glasov in da ni bil izvoljen za direktorja za naslednjo mandatno dobo. Dipl. inž. Požlep je nato vložil tožbo pri občinskem sodišču z motivacijo, da volitve niso potekale po vseh predpisih. Akcija je rodila reakcijo in zadeva bi bila kmalu obtežna na veliki zvon.

Nimamo namena spuščati se podrobneje v reševanje tega problema, ki je nedvomno internega značaja TAP. Namena nimamo tudi nekoga zagovarjati, oziroma obdolževati. O tem bo nedvomno dalo zadnjo besedo sodišče, ki je tudi pristojno za reševanje teh problemov. Hoteli smo v kratkem le opisati, kje so tičale „iskrice požara“ v TAP.

Res je, da je Stefan Požlep, dipl. inž. v tovarni pustil svoj delež in da je vodil tovarno v času njenega največjega napredka in da mu zato se bi smeli očitati vsega, kar mu danes očitajo. Vprašanje pa je, kaj so pred vso to zadevo delali člani kolektiva in zakaj so čakali ravno na čas volitev? Temu je verjetno vzrok, ker člani kolektiva niso bili v popolnosti informirani, kaj se v resnici dogaja. To je nedvomno velika napaka vodilnega kadra v večini gospodarskih organizacij. Šele, ko se stvari zaostrijo, se zadeva naloži na ramena delavcev, ki so napačno poučeni, včasih morajo tudi napihnjani s strani drugih in potem se pričnejo stvari reševati tako, kot se ne bi smele. Zato se moramo zavedati, da so v okviru podjetja potrebni pogostejši sestanki in da morajo pri reševanju problemov biti prisotni povsod delavci, ki pa morajo biti o stvareh tudi pravilno poučeni in sprti informirani. Tega se žal vedno premalo zavedamo.

Tudi Zveza komunistov ima pravice in dolžnost obravnavati vsako vprašanje, vendar mora priti do sklepov po demokratični poti. To omenjamo zato, ker so nekateri vrgli krivdo za afero v TAP na ramena članov Zveze komunistov. Res je, da si člani Zveze komunistov postavljajo svoje naloge, pa jih pozneje ne rešijo, oziroma jih rešujejo po napačni poti, kar čisto krat terja velike posledice. Pri reševanju zastavljenih nalog pa morajo biti člani Zveze komunistov, kakor tudi ostale družbeno-politične organizacije zelo dosledni, kajti edino tako bomo lahko rešili vse probleme in tudi tega v TAP.

M. N.

Vlomilci so se preusmerili na devize

V noči na 28. januar so se doslej neznanji vlomilci pozabavali na račun premajhne budnosti in brezskrbnosti, ko so vlomili v poslovalnico turističnega biroja na Trgu svobode v Ptuj (nasproti občinskega sodišča) in odnesli, to pot okrog 120 kilogramov težko blagajno s 60.000 dinarji gotovine, od tega več kot polovico v devizah. Vlom je bil vsekakor plod drzne zamisli, saj so ga neznanci izvršili v najbolj prometnem delu mesta, ki je hkrati tudi najbolje osvetljen.

To je bil že drugi tovrstni vlom v zadnjih treh mesecih v Ptuj. Ob prvem so novembra lani odnesli Izbirino blagajno z 90.000 dinarji, sedaj pa so prišli na vrsto še devize. Kljub obema vlomoma pa v Ptuj ni bilo še prav nič storjenega v zavarovanje denarja, dnevnega izkupička trgovin, ki bi ga te lahko vlagale sprti v banko. Zadržujejo ga v svojih blagajnah, ki kaj lahko postanejo lahek plen tistih, ki bi brez dela radi imeli veliko denarja.

-FK-

Ženske o svoji organizaciji

Članice sekcije za družbeno aktivnost žensk, ki deluje pri občinski konferenci SZDL Ormož, so minulo soboto na svoji konferenci govorile o otroškem varstvu v krajevnih skupnostih ormoške občine, zdravstveni zaščiti otrok in žena, o nočnem delu žensk in mladine v delovnih organizacijah in zastopstvu žensk v družbeno-političnih organizacijah in samoupravnih organih. Konferenco je pričela predsednica te sekcije Anica Geč in med drugim pozdravila goste: Tino Tomle, predsednico sekcije za družbeno aktivnost žena pri republiški konferenci SZDL; Franca Novaka, predsednika SO Ormož ter predstavnice vseh občinskih družbenopolitičnih organizacij.

O vprašanju otroškega varstva je spregovorila Marica Brazda in že v uvodu poudarila, da se je na področju otroškega varstva tudi v ormoški občini mnogo spremenilo na bolje. Na

področju občine je v vzgojno varstvene ustanove zajeto že 17 odstotkov vseh otrok, do leta 1973 pa predvidevajo povečanje na 21 odstotkov. Da bodo lažje dosegli svoj namen, bi se morale žene aktivneje vključiti v organe KS in krajevne organizacije SZDL ter se aktivno boriti, da ta prizadevanja pridejo v programe KS.

V ormoški občini ni veliko število žensk in mladine, ki bi delali v nočni izmeni, je povzela besedo Gordana Ožbolt. Od 22. do 5. ure delajo samo v tovarni Jože Kerenič in v psihiatrični bolnišnici. V tovarni Jože Kerenič dela v nočni izmeni 12 žena. Delajo pod enakimi pogoji kot delavke v dnevnih izmenah, osebnih dohodke pa imajo višje za 25 odstotkov zaradi nočnega dela. V drugi fazi razvoja bo tovarna verjetno lahko

(Nadaljevanje na 15. strani)

NOS

Londonski „The Financial Times“ opisuje obisk sovjetskega predstavnika v raziskovalnem laboratoriju britanske firme „Ranks Hovis McDougal“, katera obdeluje nov proces pridobivanja proteina s pomočjo mikro-glivic. Gljivice, ki jih pri tem uporabljajo, so največja tajnost. Ko so obiskovalci pokazali stekleničko s temi glivicami, jo je odmašil, globoko vdihnil in nato vseknil v žepni robec. Omenjen list je prepričan, da je ta žepni robc bil po najhitrejši poti poslan v Moskvo ...

INTERNACIONALNA SVINJA

Britanski učenjaki si prizadevajo dobiti „multinacionalno“ svinjo, ki bi imela takšne lastnosti, da bi zadostevala največjemu številu zahtev petro trošnikov. Računajo, da bi takšna svinja bila najidealnejša za razširitev skupno evropsko tržišče. V Poskusu ki bo trajal tri leta s križanjem belgijske, ameriške in angleške pasme, želijo dobiti vrsto svinje z lepšim in bolj šim mesom itd.

„Kako si zadovoljen s svojo ženo?“
„Moja je angel!“
„Srečni človek! ... Moja še živi!“

Uspešni Hardečani

Minulo soboto je gasilsko društvo Hardek pri Ormožu imelo svoj 76. občni zbor.

Leto 1971 je bilo za hardeško gasilsko društvo zelo pomembno, je v uvodu povedal predsednik tega društva Ivan Pavlinič, saj je potekalo v znamenju jubilejnega 75-letnega delovanja društva. Ta visoki jubilej so tudi primerno proslavili julija lansko leto. Organizirali so veliko svečanost in znano tombolo. Prireditvev je odlično uspela, saj so med letom nakupili nekaj cevnega materiala, osebne opreme ter do kraja izplačali gasilski avtomobil ter motorno brigadno. Sredstva so si seveda prislužili tudi z drugimi prireditvami. Nekaj pa so jih dobili od občinske gasilske zveze.

Ob 30-letnici OF je občinska konferenca SZDL Ormož dodelila GD Hardek priznanje OF. Na to so člani tega društva še posebej ponosni, saj so edino gasilsko društvo s področja ormoškega požarnega okrožja, ki je dobilo priznanje te vrste.

Zraven omenjenih uspehov pa so Hardečani tudi obiskovali sosednja društva ob njihovih jubilejih ali prevzemih nove gasilske tehnike. Udeležili so se tudi nekaj tekmovanj. Odzvali pa so se tudi vabilom GD iz SR Hrvatske.

Zaradi dobre preventivne službe ni bilo na področju Hardeka lansko leto nobenega požara. Je povedal poveljnik GD Hardek Stefan Bolcer. Lani so sodelovali pri petih požarih. Posebej

velja omeniti njihovo sodelovanje ob prometni nesreči v Pavlovcih, kjer se je prevrnila avtomobilska cisterna s približno 20.000 litri nafte. Okrepili pa so se tudi kadrovske. Na novo so pridobili tri člane, tako da sedaj štejejo njihove gasilske vrste 88 članov. Pozabili pa niso tudi na izobraževanje. Tečaja za podčastnike, ki ga organizira Občinska gasilska zveza, so se udeležili trije člani. Dva člana sta se udeležila tečaja za gasilskega strojnika.

K res velikim uspehom gasilskega društva je čestital tudi predsednik ormoške občinske skupščine Franc Novak: „Na vaše delo smo vsi ponosni. Pokazali ste veliko aktivnost, ki je potegnila za sabo tudi druga društva. Denar si v veliki meri služite sami in ga tudi koristno nalagate. Na področju občine je bilo vloženi v gasilsko opremo in orodje nad 30 milijonov, ki so si jih naši pridni gasilci sami ustvarili. Takšno delo in prizadevanja lahko ocenimo več kot pozitivno. Resnično z zadovoljstvom ugotavljamo veliko delo društev, vendar so gasilska daleč pred drugimi.“

Predstavnica občinske gasilske zveze Ormož Berta Letonja je ob koncu podelila nekaj priznanj o napredovanju gasilcev. Priznanja je dala gasilska zveza Maribor in Ormož. Hardečani pa so predsedniku SO Ormož Francu Novaku podelili priznanje za izredno razumevanje za gasilstvo.

VEČ POZORNOSTI POMLAJEVANJU GASILSKIH VRST

V drugi polovici letošnjega januarja so gasilska društva na območju občine Slovenska Bistrica pričela z rednimi občnimi zbori. Do danes so tako pregledala preteklo dejavnost in sprejela nove naloge tri gasilska društva od skupno 14 (11 prostovoljnih in 3 industrijska) kolikor jih aktivno deluje v bistriški občini.

Na letošnjih občnih zbore, ki se bodo verjetno končali do sredine februarja, bodo gasilska društva razen nalog, s katerimi se srečujejo v društvih, posvetila največ pozornosti pripravam in praznovanju 100. obletnice PGD Slovenska Bistrica, ki bo 4. junija in bo trajalo celi teden. V tem okviru bo potekalo tudi zaključno finalno tekmovanje vseh industrijskih gasilskih društev občine v treh disciplinah, med katerimi je tudi tridelni napad in polaganje cevi. Ob 100. obletnici obstoja pričakuje PGD Slovenska Bistrica novo kombinirano gasilsko vozilo.

Letos bodo svojo 20. obletnico proslavili tudi v Industrijskem gasilskem društvu IMPOL v Slovenski Bistrici in 60. letnico delovanja PGD Oplotnica, kjer dosegajo tudi pionirji pomembne tekmovalne uspehe v občinskem in

republiškem merilu. Letos bodo dosegli enega največjih svojih uspehov, tudi gasilci iz Šmartnega na Pohorju, kjer bodo v kratkem imeli otvoritev novega gasilskega doma, ki so ga v največjem delu zgradili z lastnimi sredstvi in opravljenimi prostovoljnimi delovnimi urami prebivalci krajevne skupnosti Šmartno na Pohorju. Ob otvoritvi doma, v katerem bodo imeli svoj prostor tudi mladinci, bodo gasilci krstili tudi novo gasilsko vozilo in prejeli novo opremo in orodje. Finančna sredstva jim je prispevala tudi občinska gasilska zveza.

Ker so v preteklih letih vsa gasilska društva v občini dosegla dobro strojno opremljenost, se bodo v svojih dejavnostih letos zavzemala predvsem za tesnejšo povezanost gasilskih društev in civilne zaščite, za vzgojo in pomlajevanje kadrov v svojih vrstah kakor tudi za večjo vlogo preventivne službe v občini. Posebno pozornost pa bodo posvetili vključevanju večjega števila pionirjev, mladincev in še posebno žensk v gasilske vrste, kjer je zadnja leta občutiti veliko pomanjkanje njihove prisotnosti, ki pa je za uspešno delo prepotrebna.

Viktor Horvat

NIŽJI OSTANEK DOHODKA TGA

Vsaka delovna organizacija stremi za tem, da bi bil njen ostanek dohodka ob zaključnem računu čimvečji in čimugodnejši, saj je to prava stvar edino spodbudno merilo za delo v naslednjem letu. Ker je pač tako, ni drugače tudi v tovarni glinice in aluminija v Kidričevem, o kateri je v zadnjem času mnogo slišati. Čeprav namreč še ni povsem točno, kakšne rezultate bo pokazal zaključni račun za leto 1971, pa lahko mirno že sedaj trdimo, da bo vse prej kot ugoden. Iz rezultatov, doseženih v lanskem letu je jasno videti, da je bila ustvarjena realizacija cca 38 milijard Sdin ob minimalni amortizaciji osnovnih sredstev, s tem, da je ostanek dohodka veliko nižji, kot je bil v prejšnjem letu (1970). Pri vsem tem pa ne smemo pozabiti tudi na vzroke, ki so privedli do takega stanja v tem velikem kolektivu. Med pomembnimi vzroki za tako stanje je padec cen aluminija na svetovnem tržišču, saj je razlika občutna (od 620 na 390 dolarjev), nato povečanje cen surovinam, med katerimi se je največ podražila elektrika

(kar za 37%), potem pa sledijo še premog (za 20%), boksit iz uvoza, prevozni stroški itd. Logično je, da ne smemo vsega pripisovati le zunanjim faktorjem, ampak moramo nekaj vzrokov poiskati tudi doma. Tako velja omeniti poleg cen na zunanjem tržišču tudi domala povsem nemogočo situacijo na domačem trgu, tako v zvezi s cenami aluminija, ki so določene po Zveznem zavodu za cene ter se kljub mnogim precejšnjim podražitvam materiala sploh niso spremenile že od leta 1970. Kolektiv TGA prizadene tudi nelogična devizna politika, ki omogoča uvoz aluminija, predvsem iz vzhodnoevropskih držav po dumpinskih cenah in minimalnih takсах itd. Delovni kolektiv bo moral vložiti vse sile, da bo kljub težavam skušal situacijo v tem letu omiliti. Bo uspel?

M. F.



Predsednik Ivan Pavlinič govori na občnem zboru GD Hardek.

BISTRISKA MLADINA PRED NALOGAMI V LETU 1972

Politični aktiv občine Slovenska Bistrica je pretekli teden (5. februarja 1972) razpravjal o vsebini in nalogah po II. konferenci ZKJ. Ob tem so poudarili, da uravnilovka v organizaciji ZK kakor tudi vseh ostalih družbenih ureditvah ne more biti sprejemljiva. Zavzemali so se tudi za učinkovitejšo odpravo socialnih razlikovanj, odločnejšo borbo proti temu kakor tudi zlorabljanju družbenih sredstev in premoženja.

Posebno pozornost je politični aktiv občine Slovenska Bistrica posvetil vlogi II. konference ZKJ in odnosu na dogodke v občini. Tako so opozorili

na precejšnji odliv iz članstva komunistov, med katerimi je največji odstotek neposrednih proizvajalcev. V posameznih osnovnih organizacijah ali aktivih z velikim številom članov ZK bodo ustanovili več manjših. S tem želijo omogočiti kar najbolj aktivno vključevanje vsakega posameznega člana organizacije v razprave in odločanje o pomembnih dogodkih na področju občine kakor tudi krajevne skupnosti. Komunisti občine Slovenska Bistrica so prepričani, da organizacijske oblike v tej občini niso temeljno vprašanje, ki bi lahko v večji meri vplivalo na zmanjšano dejavnost

v njihovih vrstah, predvsem osnovnih organizacijah in aktivih ZK.

Na osnovi II. konference ZK in razprav v političnem aktivu v Slovenski Bistrici bodo tudi komunisti te občine programirali svoje naloge in jih prilagodili okolju, v katerem živijo in ustvarjajo.

Med najpomembnejše sklepe seje političnega aktiva občine Slovenska Bistrica so tako uvrstili popolno podporo akcijskemu programu II. konference ZKJ, s katerimi bodo seznanili vse člane ZK v osnovnih organizacijah in aktivih na terenu, ki bodo na osnovi teh izdelali tudi svoje akcijske programe, določili roke in nosilce ter kontrolirali njihovo izvajanje.

Viktor Horvat

„Otokar, ne ljubiš me več tako kot včasih,“ se pritožuje žena. „Prej si vedno meni pustil večji kos mesa.“

„Kaj pa še, ljubim te ravno toliko kot prej, le kuhaš zdaj bolje!“

Mornar po dolgih mesecih pride spet domov. Toda žena mu medtem ni bila najbolj zvesta.

„Kdo je bil? Ali je bil moj prijatelj Pavle?“ zaslišuje svojo ženo.

„Ne.“

„Je bil moj prijatelj Čiro?“

„Ne.“

„No, potem pa je bil kvečjemu moj prijatelj Tomo.“

Pa odvrne žena razdraženo:

„Ali misliš, da jaz nimam nobeninega svojega prijatelja?“

„Ta pa je dobra,“ pravi Jana svoji prijateljici, filmski zvezdi, „s tvojo ločitvijo je pa tokrat šlo res rekordno hitro!“

„Da,“ odvrne diva, „celo poročno potovanje sva morala prekiniti, da ne bi zamudila ločitvene obravnave.“

Zamušanski gasilci so praznovali

Nič kaj prijetno vreme in še slabše ceste so bile v soboto, ko sem se napotil v Zamušane, majhno in mirno vas pri Gorišnici. Zamušane so zares prijazna vas, kakor so prijazni tudi ljudje, ki v njej živijo.

sobotnega večera bleščale na slavnostni tribuni zamušanskega gasilskega društva, je lahko človeka zares „stisnilo“ pri srcu. To pa se je tudi zgodilo. Verjetno ga ni bilo v dvorani, ki ne bi imel solznih oči. Vse te solze



Zamušanski gasilci so letos dosegli velik uspeh. Izkazala so se predvsem dekleta.

V soboto, 5. februarja pa so imeli Zamušančani še poseben praznik, gasilski občni zbor na katerem so plakete, kolajne, pokali in druga gasilska priznanja, kar deževala. Najbolj pa so nedvomno ponosni na svoja dekleta, ki so z gasilskim znanjem ponesla ime Zamušan daleč po Jugoslaviji in tudi izven njenih meja. Kamorkoli so prišle, so tudi zmogovale in zmaga se jih je držala, kot da je to nekaj z dekleti neločljivega. Dolg bi bil seznam vseh gasilskih tekmovanj, ki so se jih Zamušanke udeležile. Naj naštejem le nekatere: v občinskem merilu jim ni bil nihče kos in dosegle so prvo mesto; ista pesem je bila na republiškem gasilskem prvenstvu v Mariboru, kjer so prav tako dosegle prvo mesto in zato prejele veliki pokal Maribora in pa zlato gasilsko sekirico; bile so kandidatkinje za državno gasilsko prvenstvo v Kraljevem, ki so se ga tudi udeležile in tu dosegle šesto mesto; za kar so prejele zlato plaketo občine Kraljevo in vsaka zlato tekmovalno značko. V avgustu lani so se udeležile tudi gasilskega tekmovanja v sosednji Avstriji, kjer so prav tako zmagale in od tam prinesle še en pokal. Zmaga je torej sledila zmagi in pokali ter priznanja so se neprestano vrstili.

Težko je opisati trenutke radosti in zadovoljstva, ki so ga v soboto doživljali Zamušančani, posebno še gasilci. Navzočim so stopile solze v oči, ko je Štefka Zakrajnik — vodja ženske in ob enem tekmovalne skupine govorila o težavah, s katerimi se zamušanske mlade gasilke neprenehoma srečujejo, najsi bo to doma ali pa na raznih tekmovanjih. Cestokrat ranje ni bilo razumevanja in ne denarja. Same so si pomagale kot so vedele in znale. Vsi ti težki trenutki pa so verjetno pripeljali do tako velikih rezultatov in uspehov, ki jim na našem območju skoraj ni primerjave.

Ob pogledu na toliko število pokalov in ostalih priznanj, ki so se tistega

pa so bile le odraz zadovoljstva in veselja, ki so ga priredile zamušanske gasilke, ko so si priborile toliko trofej in ponesle slavo zamušanskega gasilstva daleč v svet.

Gasilskega občnega zbora v Zamušanah se je udeležil tudi predsednik SZDL Ptuj Zdravko Turnšek, ki je v nekaj kratkih, toda jedrnatih besedah izrazil zadovoljstvo nad doseženimi uspehi na gasilskih tekmovanjih kakor tudi v drugih akcijah. Obljubil je, da bo skušal, kolikor bo v njegovi moči, pomagati zamušanskim gasilcem, predvsem pa še njihovi ženski deseti, da bi tudi v bodoče dosegala take in še boljše rezultate.

Taka je bila torej letna bilanca gasilskega društva v Zamušanah in upam, da so nanjo v resnici lahko ponosni. Po uradnem delu občnega zbora se je pričel neuraden del in v dvorani je zadonela pesem in zaigrala muzika. Pozno v noč je bilo slišati razigrana in srečna zamušanska dekleta in zamušanske fante, ki so nazdravljali svojim dekletom za uspehe, ki so jih dosegle.

Zamušanskim gasilkam tudi naše iskrene čestitke!
M. Novina

ZA DOBRO VOLJO

„Poslušaj Francelj! Najmanj desetkrat sem te že prosil, da mi vrneš denar, ki sem ti ga posodil!“

„Nič se ne razburjaj, Stane! Samo spomni se, koliko časa sem jaz tebe prosil, da mi ga posodiš!“

Tilčka leži v porodnišnici. Zdravnik je z njo zelo prijazen.

„Kaj si želite, fantka ali punčko?“ jo sprašuje.

„O, fantka, gospod doktor!“

„Pa ste že izbrali ime za sina?“

Tilčka malce v zadregi: „Če bo temnolas, bo Tonček, če pa svetlolas pa Milan.“

DELO RIBIŠKE DRUŽINE ORMOŽ

Res mrtvo morje?

Nadaljevanje

Gradnja hidroelektrarne SD III pri Varaždinu že poteka. Pred njo bo na Dravi nastalo veliko jezero. Mariborska jezera pred elektrarnami so sedaj praktično mrtva in prazna. V Ormožu bo zaradi nekaj ugodnih pritokov Drave nad jezom, še vedno dovolj drstišč za ribe v jezeru, česar v Mariboru nimajo. Osnovna naloga ormoških ribičev bo zato, napolniti jezero z velikimi količinami rib, ki bodo jezero obogatili, in tako še naprej omogočile športni ribolov. Vsekakor bo zato potrebnih veliko sredstev. RD bo morala iz lastnih sredstev, zagotoviti s pomočjo kreditov denar za odkup 5 do 7 hektarjev zemljišč ob potoku Lešnica. Tam bi morali zgraditi vsaj 2 ribnika z najmanj 2 ha površine za gojitev krapov, ki bo riba bodočnosti v ormoških vodah. Morali pa bodo tudi zgraditi ribnik v Središču ob Dravi ob potoku Trnava s površino vsaj 2 ha, kot nadomestilo za izgubljeno vodo v dravski strugi. Mariborske izkušnje učijo, da je struga pod jezom zaradi nenadnih poplav in odvzemov vode popolnoma nerentabilna za ribolovno gospodarstvo. Pod jezom v Mariboru je bilo precej velikih poginov rib, ki so nastali predvsem zaradi brezbržnosti Elektrogospodarstva.

Iz tega sledi, da bo RD Ormož morala samo v naslednjih petih letih v ribogojne objekte vložiti 50 do 60 milijonov starih dinarjev. S tem bodo samo omilili stanje, ki bo nastalo z gradnjo hidroelektrarne Varaždin. Škoda, ki bo nastala s tem, da bo ribam zaprta pot na drstišča, je praktično neocenljiva.

10. APRIL — KRAJEVNI PRAZNIK KIDRIČEVEGA

V prvi polovici tega meseca je bil v avli osnovne šole v Kidričevem sestanek predstavnikov vseh množičnih organizacij ter sekretariata KO ZKS „Dravsko polje“, ki je bil prav gotovo, če že ne edinstven pa vsaj izredno pomemben za to področje, saj pomeni brez dvoma precejšnjo preokretnico v nadaljnjem delu družbenopolitičnih organizacij tega področja. Sekretar krajevne organizacije ZKS „Dravsko polje“ IVO TEŽAK, je uvodoma podal pregled problemov, ki tarejo to območje, kot je neuspeh referendum v naselju I. Kidričevo, prostor za mladino, kadrovanje, delo organizacij, aktivnost oz. neaktivnost itd. Ker je v razpravi, ki je bila izredno pestra, živahna in kar je najbolj pomembno zelo plodna in konkretna, ker je sodelovalo mnogo predstavnikov in tudi izneslo mnogo pripomb in predlogov, bomo o tem še poročali; za danes pa se omejujemo predvsem na izredno pomembne sklepe, kot je na primer sklep o razglasitvi krajevnega praznika v Kidričevem, ki bi naj bil na obletnico rojstva velikega revolucionarja, pokojnega BORISA KIDRIČA, po katerem nosi ime šola, tovarna in naselje. Ob tem velikem dnevu in krajevnem prazniku Kidričevega bo 10. aprila 1972 svečana proslava, pri kateri bodo sodelovali

Po letnem planu vlaganja vložijo ormoška ribiška družina v svoje vode 2400 sulcev, 1500 ščuk in 6000 krapov in linjev. Lanko leto je družina vložila za milijon petstotisoč starih dinarjev ščukjih in krapjih mladic. Če preračunamo vrednost vložka le na 10 let je to že lepo število milijonov. Ni pa pozabiti, da lovijo le odraslo mersko ribo tako, da vložek gre v velikem številu v drst in tako obogati vodo. Rib se ne da preštevati tako kot lovci preštevajo divjad. Po ribolovni statistiki pa se da ugotoviti, da je v vodi spet zadovoljivo število sulcev, ki so za turiste najbolj privlačni in ki so pred petimi leti že skoraj izumrli. V tem je tudi rezultat večletnega sistematičnega dela.

Nekaj možnosti bo novo jezero vseeno nudilo. Odpira se možnost, da RD Ormož prične rediti krape za trg. Vse to je še potrebno raziskati, ugotoviti, kakšni bodo stroški vzreje in prirast krapov in kakšni so sploh pogoji za rast ribe v teh vodah. S tem bodo ormoški ribiči naredili prvi korak k odpiranju novih možnosti povečanja dohodka svojega kraja, popestrive prehrane in z zagotovitvijo ulovom velikih rib pritegnili turista-ribiča. Krap je izredna športna riba, zato se bo turist v Ormožu zadržal dalj časa. Poleg drugih ugodnih možnosti (hotel, kopališče, izleti v gorice, gozdovi, lov) bo tudi zaradi ribolova voljan ostati dalj časa na oddihu v Ormožu.

Gospodarski uspeh, obravnavan v prejšnjih načrtih bo narekoval nove investicije v rekreacijske objekte ob jezeru. Da bodo lahko gostu kaj ponudili je potrebno, da bo voda živa in spodobna za življenje in razmnoževanje rib.

mnogi učenci in učenke nekaterih drugih šol iz občine. V Kidričevem je 10. april, rojstni dan Borisa Kidriča veljal za „DAN ŠOLE“ in so ga tudi redno praznovali. V ta namen so ustanovili 6-članski odbor z nalogo, da pripravi vse potrebno za proslavo in praznovanje krajevnega praznika v krajevni skupnosti Kidričevo, ki bo od letos naprej potem vsako leto velik praznik za naselje oz. krajevno skupnost.
M. F.

ZASEKA
2 kg slanine, 10 dkg čebule, žlica soli, ščepec popra.

Slanino zrežemo na večje kose torej jo obarimo v kropu, da postane ste klena. Nato jo odcedimo, ohladimo ter s čebulo vred zmeljemo, osolimo popopramo in dobro pregnemo. Za seko damo na tesno v porcelanasto ali stekleno posodo ter po vrhu zalijemo z ohlajeno čisto mastjo.

Na izlete ne nosite hrano, ki se hitro pokvari! Prav tako ne puščajte pločevinastih konzervah ostanke hrane, ker se lahko zastrupite, ko boste uživali hrano, v kateri so se pod vplivom zraka naselile strupene sestavine.

Pohištvo iz spletenega vrjaba čistimo s slano vodo. Najprej ga zdrgnemo mehko krpo, ki smo jo namočili v slano vodo, potem pa pohištvo otremo še s suho krpo.

Šport in mladi v Ormožu

Ormoška mladina je minuli četrtek v poznih popoldanskih urah stopila na ulice in po mestu tiho demonstrirala. Nosili so transparente z napisi: „Šport je naša poteba!“ „Zdrav duh v zdravem telesu!“ „Do 1941 Sokol, 1960 Partizan, danes?“ Potem so se odpravili v dvorano delavske univerze, kjer je bila javna tribuna na temo „Šport in mladi v Ormožu“. Organizator razgovora je bil Klub mladih Ormož in občinska konferenca ZMS Ormož.

Mnoge težke rane naše telesne vzgoje so ponovno prišle na površje. Nad 70 mladih in približno 30 starejših udeležencev je v triurni razpravi opozarjalo, da ormoška občina bije težki boj na gospodarskem, kulturnem in tudi športnem področju. Denarja pač ni in ga zaradi mačehovskega obravnavanja nekaterih pokrajin s strani republike in nekaterih problemov s strani občine še dolgo ne bo. Profesor Evgen Titan iz Murske Sobote, duhovni vodja športa v Pomurju in gost mladinske tribune v Ormožu je povedal nekaj „vročih“ na ta račun: „Če mi tu na periferiji ne bomo vroči, kako bo srce čutilo našo bolečino. Slišimo, da smo na zelo pomembnem strateškem križišču v isti sapi pa pozabljamo, da smo deležni vseh mogočih vplivov, ki niso socialistični. Proti takšnim vplivom se moramo boriti tudi s športom.“

„Šport je nekaj, kar pripravlja mladega človeka na življenje, na obrambo domovine in družbe. Nekoč so se s športom ukvarjali posamezniki, sedaj pa je postal vsakdanja potreba predvsem mladega človeka.“ je poudaril predsednik ormoškega kluba mladih

Franc Sulek in nadaljeval „ali ni šport del socialističnega angažiranja mladih?“

„Finančna sredstva pa niso vse.“ je bilo slišati v razpravi. „Osnova je tu, je že zagotovljena. To so roke mladih in njihova pripravljenost za delo. Od starejših pričakujemo več razumevanja za naše interese. Slišimo, da je mladina pasivna, da je pokvarjena, toda, ali nismo vaši otroci?“ so mladi vprašali starejše.

Na področju občine delujeta dva dobra rokometna kluba. Nekaj delajo tudi telesno vzgojna društva Partizan v Središču ob Dravi in v Ivanjkovcih. Vse to pa je za množičen šport daleč premalo. Mladina si želi športnega udejstvovanja, vendar pri tem naletava na nerazumevanje. Na razgovor o športu so povabili čez 25 funkcionarjev, udeležili pa so se ga le redki. Prisotni niso bili med drugim predstavniki občinske skupščine in kar je še bolj žalostno, ni bilo tudi nobenega predstavnika občinske zveze za telesno vzgojo. Mladi so zato zahtevali ponovno formiranje te zveze, saj dosejanja, ki je bila ustanovljena pred dobrim letom, še ni naredila ničesar.

Nekdaj je delovanje športnih društev bilo izredno. Do leta 1962 so tudi telesno vzgojna društva Partizan še nekoliko delala, sedaj pa je razen redkih izjem vse zaspalo. Res je, da je nekaj kriv hiter tempo današnjega življenja, res pa je tudi, da naš človek postaja vse bolj mehkužen, neodporen in slab (v fizičnem smislu). Da je temu res tako, je pokazal tudi maneuver „Svoboda 71“ saj niso bili redki primeri, ko so naši fantje omagali pod fizičnimi napori. Zato bi kazalo rešiti probleme telesne vzgoje ter omogočiti mladini in drugim občanom tudi na tem področju aktivno in stalno delo.

Šah

PTUJ : PUCH 4,5 : 3,5

Že drugo leto po vrsti nastopajo šahisti iz Ptujja v interligi. V njej nastopa 5 slovenskih in 5 avstrijskih moštev. Škoda, da so tekmovanje v interligi odpovedali šahisti Kovinarja, zmagovalci slovenske lige — zahod. Glavni favoriti za prvo mesto je tudi letos ekipa ZSD Maribor, za katerega igra na prvi deski vele mojster Bruno Parma.

Ptujčani so igrali v prvem kolu v Gradu z ekipo Pucha. Rezultati: Bohak:Danner 0:1; Podkrajšek:Nickl 1:0; Majcenovič:Krasnik 1/2:1/2; Se-ruga:Fink 1/2:1/2; Rudolf:Draksler 1:0; Zupančič:Brandner 0:1; Skarja:Konrad 1:0; Knežević:Reiner 1/2:1/2;

Ekipa Ptujja je zaigrala izredno dobro in le sreča je rešila domačine, da niso doživeli še večjega poraza. Zelo nesrečno sta namreč izgubila Bohak ter Zupančič. Zupančiču je to prvi mednarodni poraz.

Rezultati ostalih ekip: Maribor:Gemeinde 4:4; Branik:Humanick I 3:5; Celje : Humanick II 7 1/2:1/2.

Murska Sobota: Styria je prelozeno, ker Sobočani zaradi snega niso prišli v Gradec.

Že prva srečanja so pokazala, da so avstrijski klubi v zelo dobri formi, saj sta Gemeinde in Humanick I iztržila zelo dobre rezultate proti Mariboru in Braniku.

Lestvica po prvem kolu: 1. Celje 7,5, 2. Humanick I 5; 3. Ptuj 4,5; Maribor in Gemeinde 4 točke itd.

SM

Nezgode pri delu v blagem upadanju

Služba varstva pri delu je ena izmed zelo pomembnih institucij v vsaki delovni organizaciji. Zato ji je treba dati vso podporo. Tej službi posvečajo precej pozornosti tudi v tovarni glinice in aluminija, čeprav verjetno še pa vedno ne toliko, da bi lahko bili povsem zadovoljni. Služba varstva pri delu v TGA je pripravila obširno šestmesečno poročilo, o katerem je razpravljala tudi odbor za varstvo pri delu, nato pa še delavski svet podjetja, ki je ugotovil, da so nezgode pri delu zadnja leta v zelo blagem upadanju, saj je bilo nezgod glede na prejšnja leta precej manj, kar dokazuje, da se tudi proizvajalci zavedajo svoje odgovornosti do podjetja in družbe. Vsekakor pa je kljub temu še vedno opaziti, da je vzrok precejšnjim nezgodam v dokajšnji meri pripisati osebnemu faktorju, kar seveda pomeni, da bi morali vodje v posameznih delovnih in orga-

nizacijskih enotah vsled tega precej poostriiti varnostne ukrepe.

Z analizo nezgod po krajih, kjer so se pripetile, je bilo ugotovljeno, da prednjačijo predvsem dvorana B, dvorana A ter livarna v DE aluminij. Seveda s tem ni rečeno, da je v vseh drugih enotah povsem v redu in prav, vendar je bilo iz razprave na sejah svetov delovnih enot le moč zaključiti, da se je treba dosledno in z vsemi razpoložljivimi sredstvi boriti proti temu, da bi bilo v podjetju čim manj nezgod. Delavski svet pa je prav tako razpravljal še o delovnih pogojih v livarni ter naročil odgovornim v vodstvu podjetja, da je treba takoj ukrepati za odpravo takih nepravilnosti ter o rezultatih, o izvajanju tega sklepa samoupravnih organov na naslednji seji poročati delavskemu svetu.

M. F.

BISTRŠKA MLADINA PRED NALOGAMI V LETU 1972

Zadnja razširjena konferenca predsedstva OK ZMS Slov. Bistrica je nakazala nekatere probleme in naloge, katerim bodo mladi v tej občini morali v letošnjem letu posvetiti posebno pozornost, tako v vodstvu OK ZM kakor tudi v vseh aktivih na terenu.

Kot enega najpomembnejših vzrokov, da mladi bistriške občine v preteklem letu kljub dobro izvedenim akcijam niso v popolnosti uspeli urediti svojega delovnega programa, so navedli prepogostjo menjavanje vodstev mladinskih aktivov na terenu. Ob tako pogostem menjavanju se nova vodstva znajdejo pred problemom, kako najuspešneje organizirati nadaljnjo mladinsko dejavnost v aktivu, ob nedovoljni delovni izkušnosti, večkrat pa tudi ob nezaupanju v dobro mladinsko dejavnost, kar je največkrat posledica nedejavnosti preteklih vodstev ali posameznikov na vodilnem mestu. Kljub temu da OK ZMS Slov. Bistrica ob tesnejšem sodelovanju uspe v določenem času pripraviti novo vodstvo na delo, v aktivu pa nastajajo kmalu novi problemi, med katerimi sta najpogostejša pomanjkanje prostorov in finančnih sredstev. Vsled pomanjkanja finančnih sredstev organizira OK ZMS

Slov. Bistrica samo enkrat v letu seminar za vodstva aktivov in enkrat za posamezne funkcijske dolžnosti v aktivih. Zal pa se veliko večkrat v tem obdobju srečujejo v posameznih aktivih na področju te občine z menjavanjem vodstev mladinskih aktivov.

Problem prostorov je med mladimi v bistriški občini prisoten že vsa leta njihovega delovanja. Kljub temu, da si posamezni aktiv pridobijo kakšen prostor, pa ga v naslednjem obdobju vsled nujnejših zahtev v posameznih krajih kmalu izgubijo. So pa tudi primeri, ko si mladi z neorganizirano in pomanjkljivo dejavnostjo v pridobljenih prostorih pravico do nadaljnje uporabe, zapravijo po lastni krivdi. Oblikam in načinu dela mladih v klubih ali drugih prostorih, ki jih uporabljajo, bo občinska konferenca ZM v prihodnje posvetila več pozornosti in načrtnejšega dela.

Niso osamljeni tudi pojavi, ko se mladi v aktivih srečujejo s problemom razdrobljenosti med študentsko, delavske in kmečko mladino, kar zelo slabo vpliva na rezultate dela aktivov.

Problem, ki je predvsem prisoten v aktivih na terenu je, kako pritegniti k sodelovanju kar največje število mladih. Kljub temu da posamezni aktivisti štejejo od 50 do 150 in še več mladih pa je med njimi največkrat aktivna samo četrtina ali še toliko ne. Neizkoriščene so še možnosti za vključevanje tistega dela mladih, ki po končanem šolanju ostanejo v domačem kraju.

Mladi se zavzemajo tudi za nadaljnje razširjeno sodelovanje s pripadniki JLA in drugimi krajevnimi ter družbeno-političnimi organizacijami na terenu in v občini. O programih in oblikah dejavnosti aktivov ZM in OK ZMS bodo ta mesec razpravljali tudi na posvetovanjih v vseh mladinskih aktivih bistriške občine. Vodili pa jih bodo člani predsedstva OK ZM Slov. Bistrica.

V. Horvat

LITERARNI VEČER OB KULTURNEM PRAZNIKU V SLOVENSKI BISTRICI

Na dan kulturnega praznika slovenskega naroda je bil v Domu kulture v Slovenski Bistrici 8. februarja 1972 literarno-glasbeni večer v režiji prof. Janko Čar-a pod naslovom LJUBIL SEM VAS. Večer je pripravilo Delavsko prosvetno društvo Svoboda iz Slovenske Bistrice, nastopili pa so glasbeni umetnik-kitarist prof. Stanko Perk in recitatorji Štefan Romih, Janko Čar, Stanko Šega, Ana Dovjak in Vojteh Osojnik.

V tem okviru so bile proslave tudi v vseh osnovnih šolah na območju občine. Literarni krožek osnovne šole Pohorski odred Slovenska Bistrica pa je ob tej priložnosti pripravil v Domu kulture literarni večer, kjer so člani literarnega krožka čitali najuspešnejša dela iz svojega glasila Naša misel. Na sam praznik pa so izdali tudi svečano številko tega glasila.

Viktor Horvat

ZDRAVICE

Opazovalci v Pekingu so ugotovili, da so v zadnjem času ob priliki mednarodnih srečanj in banketov pričeli opuščati zdravice Mao Ce Tungu. To si razlagajo kot željo po odpravi ustvarjanja kulta osebnosti, oziroma, da se obstoječi kult ublaži.

ŠE NA MNOGA LETA!

Zlatoporočenca Konstanca in Franc Cimerman iz Obreža 35 pri Središču ob Dravi sta praznovala svoj visoki jubilej minulo soboto. Pred polno poročno dvorano njenih sorodnikov sta opravila obred zlate poroke matičar Jože Sever in predsednik ormoške skupščine Franc Novak, ki je zlatoporočenca tudi čestital in izročil darilo občinske skupščine ter plaketu zlatoporočencev.

O zakoncih, ki dočakajo tako visok jubilej skupnega življenja, je treba zvedeti kaj več. Zato smo se naslednji dan oglasili na njenem domu v Obrežu ter se pogovorili o tem in onem. Seveda, manjkalo tudi ni dobre domače kapljice, saj je gostija bila po stari kmečki navadi.

Oče Franc vse svoje dolgo življenje, rojen je bil 20. oktobra 1889 v Obrežu, uporablja težko tesarsko sekuro, od katere se še sedaj ne more ločiti. Tako močno mu je pri srcu, da še vedno, kljub letom z ljubeznijo opravlja svoj poklic tesarja. Njegova izkušena tesarska roka še vedno priskoči na pomoč, če je le potrebno. Ko je bil star 80 let, je opravil svoje zadnje večje delo. Svojemu ljubljencu in pravnuku Damjanu je napravil

celotno ostreže na hiši, ki sta jo zgradila njegova starša. Rojstni dan je praznoval na vrhu strešne konstrukcije.

Drugače je živel mirno življenje preprostega človeka. Skrbel za svoje štiri otroke in pomagal sovaščanom. V razvedrilo so mu bila drobna domača dela. Sedaj je čil in zdrav in zato upa, da bo še dolgo lahko opravljal koristna dela.

Mati Konstanca je bila rojena 24. januarja 1895 v Salovcih z dekliskim priimkom Zorjan. V življenju je spremljala svojega moža in mu pomagala prenašati težke trenutke in se z njim veselila, kadar jima je bilo lepo. Oče je moral s trebuhom za kruhom tudi na Madžarsko. Naša zlata nevesta je takrat ostala doma in skrbela za otroke in dom. Pred kratkim je bila operirana na očesu, sicer pa je zdrava. Najsrečnejša je, ker so njeni otroci v redu in ker imata z očetom že devet vnukov in enega pravnuka.

V ljubezni drug do drugega in v skrbi za vsakdanji kruh sta naša zlatoporočenca tako pričakala svoj visoki jubilej. Želimo jima še mnogo let skupnega življenja v krogu svojih najbližjih, ki se trudijo, da bi jima večer življenja čim bolj oplešali.



Zlatoporočenca v ormoški poročni dvorani. Očetu je bil priča Alojz Vesenjaj, materi pa Jakob Horvat.

Ptice in naš čas

Poznavanje ptic, zlasti razlikovanje vrst, je v naših krajih, med našimi ljudmi nezadostno. Vse, kar je sivga, imajo ljudje za vrabca. Ker pa je v zraku, gledano proti svetlemu nebu, vsaka ptica temna, je vrabec kar preveč. Poseben položaj gre v tej nepreglednosti le še lastavici, sinici in morđa še kosu. Toda tudi lastavic kot sinic je več vrst, pa smo spet na začetku.

Včasih, ko so ljudje na Slovenskem lovili in jedli ptice, je nemara bilo pri ljudeh, zlasti lovcih razlikovanje ptic bolj izostreno kot danes. Težko je sicer reči, kdaj je bila in zakaj ta navada opuščena. Odgovor, da smo postali kulturnejši, je treba takoj ovržeti, kajti apetit je danes večji kot kdajkoli prej.

Če je pobijanje ptic pevk danes nemoralno, označujemo to kot stvar kulture našega naroda (to za Italijane in še nekatere evropske narode prav gotovo ne velja, kajti v teh deželah je še vedno mnogo ljudi, ki jim je tistih nekaj gramov ptičjega mesa prava poslastica). Domnevamo, da je to vedenjsko prepoved povzročila zavest o potrebi intenzivnega gospodarjenja v kmetijstvu in gozdarstvu.

Ali bo človeštvo našlo obrazec za ponovno vzpostavitev razmajanega in bodo ptice spet polnopravno vključene

ne v naravne procese nastajanja in nehanja? In kaj torej lahko danes storimo v dobro ptic samih? S poznavanjem življenjskih navad posamezne vrste, s proučevanjem pogostosti in razširjenosti. Znano je namreč, da nekatere vrste ptic odmirajo. Temu je vzrok v prvi vrsti človek in pa nekatera kemična sredstva zoper sadne in druge škodljivce.

Ker že ravno govorimo o pticah, naj povemo, da so pri nas sicer vse ptice zaščitene po zakonu. Kaznivo je, če kdo lovi ali pobija ptice in druge za kmetijstvo in gozdarstvo koristne živali ali kdor pobira njihova jajca ter uničuje gnezda. Če to dejanje stori mladoletnik, se kaznujejo njegovi starši ali skrbniki. Kaznivo je tudi, če kdo muči živali, bodisi domače ali tiste, ki živijo v gozdu oziroma v naravi ali z njimi grdo ravna.

Sedaj se sicer nahajamo sredi zime in je naša dolžnost, da za ptice kot tudi druge divje živali še posebej skrbimo s tem, da jim polagamo hrano. Vsekakor pticam ne smemo nikoli polagati za hrano kruha, ampak le takšno hrano, ki na mrazu ne zmrzne. Ljubitelji ptic pa kupujejo v naših trgovinah zanje posebno hrano, ki ni predraga.

F. H.

ZLATOPOROČENCA PRELOŽNIK



Zlata slavljenca Antonija in Janez Preložnik iz Podlož 49 pri Majšperku med svojimi najbližjimi

Prejšnjo soboto je bila v Majšperku zlata poroka Janeza in Antonije Preložnik iz Podlož 49. Težko je opisati trenutke veselja in sreče obeh jubilaritov, kakor tudi njenih štirih otrok. V Majšperku sta ju ponovno poročila vodja krajevne pisarne Frančka Reismanova in odbornik SO Ptuj in predsednik osnovne organizacije SZDL Majšperk, Ciril Murko.

Zlata slavljenca sta poleg petdesetih let zvestobe in trpljenja dočakala tudi precejšnjo starost, saj se je Antonija (po domače jo kličejo kar Tončka) rodila 1890 leta, njen življenjski spremljevalec pa le štiri leta pozneje.

Ob koncu poročnega obreda je Tončka dejala: „Bog daj, da bi bila ta

poroka srečnejša kot prva!“ Zakaj tako misli, mi je povedala šele pozneje. „Ko sva bila prvič pred matičarjem in župnikom sva bila že istega dne nesrečna. Midva v poroki, doma pa se je vnela hiša in gosposdarsko poslopje. Ogenj nama je upepelil vse in tudi že prej prihranjenega denarja nisva nikoli več videla.“

Vse to in še marsikaj drugega je tisti dan povedala zlata slavljenska. Njene besede pa so bile povezane s solzami v očeh, saj ni nikoli mislila, da bo dočakala tako srečen trenutek svojega življenja.

Zlatima jubilarntoma tudi naše iskrene čestitke!

M. NOVINA

OSEBNIKOVNIKA

Rodile so:

Anica Lah, Središče 138 – Jožico; Lidija Lah, Mihalovci 20 – Mileno; Angela Plošinjak, Potrčeva 25 – dečka; Marija Bezjak, Bukovci 23 – Frančeka; Zofija Cigula, Potrčeva 25 – Otmara; Angela Muhič, Ključarovi 15 – Jožica; Ana Šošarič, Potrčeva 25 – Jožeta; Anica Majcen, Podvinci 28 – Suzano; Zora Tofant, Lackova 9 – Tatjana; Terezija Selinšek, Vareja 7 – Bojana; Ana Špiclin, Hujbar 9 – Romana; Ljudmila Trafela, Draženci 75 – dekllico; Kristina Rajh, Dobrovščak 5 – Dušana; Amalija Gastan, Lackova 3 – dečka; Julijana Emeršič, Stanošina 18 – dekllico; Greta Čelan, Markovci 33/a – Dejana; Matilda Fras, Bišečki vrh 40 – dekllico; Anica

Janžekovič, Mezgovci 50 – dekllico; Marija Krajnc, Desternik 56 – dečka; Elizabeta Lah, Sp. Ključarovi 14 – Ireno; Marica Perger, Majski vrh 12 – Melito; Milena Sut, Stanovno 38 – dečka; Marija Raušl, Stoperce 12 – Borislavo; Marta Klemenčič, Savci 26 – Sandija; Antonija Pihler, Sp. Velovlak 15 – dečka; Magda Dobrila, Potrčeva 25 – dečka; Otilija Horvat, Prvenci 8/b – Mirana.

Poroke:

Frančisek Zugman, Sp. Korena 35 in Terezija Mohorič, Drstelja 4; Jožef Stumberger, Zagrebška 77 in Marjana Stipetič, Ilčeva 12; Alojz Klasinc, Prepolje 58 in Neža Jerenko, Slovenja vas 25; Andrija Frčec, Selska c. 11 in Ana Segula, Zagrebška 73; Stanko Voda, Krčevina 56 pri Vurberku in Zofija Marušič, Krčevina pri Vurberku 20; Anton Kajič, Zg. Hajdina 104 in Štefanija Skok, Njiverce 10; Andrej Merc, Belavšek 37 in Justina Petrovič, Trdobojski 19; Janez Hriberšek, Hajdoše 2/b in Ana Lubej, Hajdoše 175; Rado Veis, Kidričevo 24 in Terezija Rap, Podvinci 107; Franc Beranič, Lovrenc na Dr. polju 61 in Amalija Turk, Zupečja vas 13; Alojzija Zorjan, Tolmin, Tumov dr. 12 in Antonija Šuc, Tolmin, Tumov dr. 12.

Umrla so:

Anastazija Reisman, Malna 49, Jurovski dol, roj. 1903, umrla 31. 1. 1972.; Jakob Rozman, Pušenci 2, roj. 1924, umrl 1. 2. 1972.; Marija Zafošnik, Zg. Jablane 6, roj. 1896, umrla 2. 2. 1972.; Danuška Horvat, Vošnjakova 12, roj. 1910, umrla 6. 2. 1972.

-FK-

Konec veselja in začetek resnega dela

S to resnico smo se morali sprijazniti tudi mi, četrtošolci, dijaki ekonomske šole iz Ptuja, ko smo se v ranih jutranjih urah v nedeljo, 6. februarja odpravljali domov. Kar lepo se sliši: v ranih jutranjih urah, vendar tokrat zloglasni hora legalis ni prišel do

dili. Sedaj pa se bomo z največjo vnmemo posvetili učenju, da zamujeno nadomestimo in se pripravimo na maturo. Po opravljenem zrelostnem izpitu se bomo spet razšli, kakor smo se pred štirimi leti kot po naključju srečali pred šolskimi vrati. Vsi pa se



Posnetek z maturantskega plesa

veljave, saj smo zapuščali prostore Narodnega doma kot maturanti, ki so se s svojimi starši, profesorji in pokrovitelji udeležili doslej že 9. maturantskega plesa, ki ga organizira ekonomska šola.

V štirih letih, kar obiskujemo to šolo, je bila to prva priložnost, da smo se lahko naenkrat sestali z vsemi svojimi starši, ki so ves ta čas skrbeli za nas in nam na kakršenkoli način pomagali premagovati ovire, ki se pri šolanju pojavljajo. Srečni smo bili, ko smo videli, da se naši dragi starši med nami, mladimi, dobro počutijo.

Ob zvokih valčka Na lepi modri Donavi, smo zaplesali prvi ples s svojimi očeti in materami, za katere je bil to prav tako svečan trenutek, kot za nas, saj so spoznali, da ni več daleč čas, ko bomo kot ekonomski tehniki začeli prispevati svoj delež k napredku in izgradnji domovine. Takrat jim bomo lahko vsaj delno povrnili nekaj tistega, kar so nam dali v 12 letih šolanja.

Noč je zelo hitro minila in morali smo se sprijazniti z mislijo, da je ples, za katerega smo žrtvovali marsikatero učno uro, porabili toliko prostega časa in obiskali skoraj vsa ptujška podjetja in zasebnike, za nami in da je z njim tudi konec veselja v četrtem letniku ter da bo treba odslej zgrabiti delo in pustiti na stran vse nepotrebne opravke in se posvetiti samo učenju, saj se bomo čez nekaj kratkih mesecev spoprijeli z najtršim orehom, ko bomo sedli za okroglo mizo in opravljali zrelostni izpit — maturo.

Ob pripravah na ples smo se srečevali z različnimi težavami, a naši tovariši profesorji so nam radi priskočili na pomoč z nasveti. Največ svojega prostega časa sta nam posvetila ravnatelj Jože Stropnik in razredničarka, prof. Bogdana Zorko.

Kot sem že omenila, smo obiskali mnoga ptujška podjetja in zasebnike, ki so nas prijazno sprejeli in nam pomagali prebroditi finančne težave, ki se ob organizaciji plesa pojavijo. Vsem se ob tej priložnosti najtopleje zahvaljujemo za razumevanje in pomoč. Iskrena hvala našim pokroviteljem: Mladinski knjigi iz Ljubljane, Intesu iz Maribora in poslovni enoti „Vinko Reš“ iz Ptuja.

Upamo, da so se naši dragi gostje med nami dobro počutili in nam niso zamerili morebitnih napak, ki bi se bile morda pojavile. Mladi smo še in to je bila naša prva javna preizkušnja, a upamo, da smo jo uspešno prebro-

bomo vedno radi spominjali minulih let, ki se ne bodo nikoli več povrnila in pa našega edinega maturantskega plesa, ki je sedaj že srečno za nami.

Vsem za razumevanje in pomoč še enkrat v imenu 4. letnika ekonomske šole najlepša hvala.

S. Spolenak
Foto: S. Kosi

Pri izbiri pesmi za Evrovizijo bodo odločali tudi Ptujčani

V soboto, 12. februarja bo jugoslovanska radio-televizija neposredno prenašala iz Sarajeva 12 popevk, ki jih je posebna strokovna komisija določila za ožji izbor najboljših jugoslovanske popevke, ki nas bo letos zastopala na evrovizijskem festivalu Grand Prix Eurovision 72, ki bo v Edinburgu na Angleškem. Katera od dvanajstih popevk bo dobila potni list za Anglijo, bodo odločale 10-članske žirije v 30-ih jugoslovanskih mestih. Iz Slovenije bo pri tem sodelovalo 5 mest in sicer: Ptuj, Slovenj Gradec, Jesenice, Koper in Brežice.

Radio Ptuj, ki je organizator ocenje-

vanja, je že imenoval 10-člansko žirijo Ptujčanov, raznih poklicev in starosti od 18 do 60 let. Žirija se bo prvič sestala že v soboto popoldne, da bo poslušala in ocenjevala posnetke popevk. Zvečer ob 20.30 uri pa bo v studiju radia Ptuj spremljala neposreden prenos iz Sarajeva in dala svojo končno oceno oziroma glasove najboljšim jugoslovanskim popevkam.

Žiriji želimo kar najbolj srečno roko pri izbiri pesmi, ki bo našo domovino dostojno zastopala v popularnem tekmovalstvu za pesem Evrovizije.

F. F.

Letni obračun Kegljaškega kluba Ptuj

Pred nedavnim so se zbrali na svojem rednem letnem zboru kegljači KK Ptuj. Zgodovino kluba in delo v preteklem letu je v svojem poročilu obravnaval predsednik kluba, ki je povedal, da se je športno kegljanje pričelo v Ptujtu leta 1953, ko so odprli novo dvostezno kegljišče.

Ze prvi kegljači na novem kegljišču pa so se zavedali, da je treba delovati pod geslom „Zdrav duh v zdravem telesu“. Ptujski kegljači so kot šport-

niki kmalu ponesli čast ptujskih ljubiteljev kegljanja daleč po Sloveniji, pa tudi prek meja naše domovine.

Ze takratno maloštevilno članstvo se je borilo s finančnimi težavami in jih premagovalo z lastnimi financiranjem. Na tekmovanju so potovali člani na lastne stroške.

Vendar je število članov naraščalo iz leta v leto. Nastajali so novi krožki. Kegljiašče kluba je klasično, keglje torej postavlja človek. V ta namen zaposluje klub dve delovni sili z rednim delovnim časom. Sredstva za osebne dohodke zbirajo člani med seboj. Za to potrebna sredstva so v neprestanem porastu, kar hromi delo kluba. Tako je finančna zmogljivost kluba bila v stalnem upadanju in imena ptujskih kegljačev se niso več pojavljala med znanimi tekmovalci. Začelo se je obdobje zaprtega kegljanja. Kljub vsem težavam pa se je število članov in krožkov večalo in šteje danes klub nad 200 članov v desetih krožkih.

Odbor kluba je večkrat razpravljalo o delovanju kluba in vedno ugotavljalo, da klubu primanjkuje sredstev.

Predsednik kluba je končno predlagal, naj bi avtomatizirali obstoječe kegljišče, ker bi s tem prihranili letno 3 milijone S din, ki jih sedaj porabijo za postavljaje kegljev. Proizvajalec tozadnjih avtomatov si je ogledal kegljišče in izjavil, da je avtomatizacija možna.

Odbor kluba je ugotovil, da bi klub lahko plačal stroške avtomatizacije v treh letih. Toda vse akcije za najetje potrebnega posojila so se končale v slepi ulici.

V klubu tako ni bilo drugega izhoda, kot ponovno zvišati članarino, ker je le tako mogoče zagotoviti sredstva za osebne dohodke postavljaje kegljev.

V klubu so včlanjeni tudi težki invalidi in člani v starosti nad 70 let, ki prav na tem kegljišču najdejo svojo rekreacijo. Misel, da bi klub razpustili, odpira zaskrbljujoče vprašanje, kje bo imelo članstvo možnosti za udeleževanje in invalidi svoje športno razvedrilo, ker si kegljanje v hotelskem kegljišču ne morejo privoščiti, niti tam ne moremo govoriti o športnem, torej rekreativnem kegljanju.

Vsi člani kluba so člani sindikatov, SZDL in naših delovnih kolektivov. Če upoštevamo, da je kegljaški šport v Ptujtu najbolj razširjen in da se z njim ukvarjajo predvsem delavci, bi bilo mogoče potrebnih nekaj besed o nadaljnjem delu kluba posvetiti še kje drugje.

(Nadaljevanje na 16. strani)

Oddelek za upravno — pravne zadeve skupščine občine Ptuj

razpisuje na podlagi 11. in 12. člena Zakona o urejanju in oddajanju stavbnega zemljišča (Ur. list SRS, št. 42/66)

JAVNI NATEČAJ

za oddajo v uporabo stavbnega zemljišča za gradnjo enodružinskih stanovanjskih hiš v k. o. Ptuj, predel med cesto Na obrežju in Poljsko ceto

1. parc. št. 2772/3 travnik v izmeri 868 m²

parc. št. 1117/5 njiva v izmeri 703 m²

Na obeh parcelah so že zgrajene stanovanjske hiše in sicer na parceli št. 2772/3 do tretje, na parceli 1117/5 pa do prve gradbene faze.

2. Izključna cena za m² ponujenega zemljišča ze 25.—dinarjev. Razen tega pa je treba plačati stroške dosedanje komunalne opremljenosti, ki znašajo 2.500 din po stanovanjski enoti.

3. Rok za dokončanje zgradbe je december 1973.

4. Odškodnino za uporabo zemljišča je treba plačati v 30 dneh po pravnomočnosti odločbe o dodelitvi.

5. Javni natečaj je pismen in bo v ponedeljek, 28. februarja 1972 v Ptujtu, Srbski trg 1, soba 29/II. Pismene ponudbe je poslati do 25. februarja 1972 na oddelek za upravno pravne zadeve skupščine občine Ptuj.

6. Najboljši ponudniki bodo morali pridobiti lastništvo zgradb, postavljenih na teh dveh parcelah, ki sta v privatni lasti.

7. Podrobnejše informacije v zvezi z objavljenim natečajem dobite na oddelku za upravno pravne zadeve skupščine občine Ptuj, soba 29/II.

Oddelek za upravno pravne zadeve

Prešernova akademija in še kaj

Prešernov dan je postal tako samo-umevno slovenski kulturni praznik, da sleherno večje kulturno središče skuša na ta dan pripraviti bodisi pomembno kulturno akcijo, bodisi proslavo ali akademijo. Če pogledamo v Ptuj nekaj let nazaj praznovanja Prešerna, vidimo, da skuša režiser Peter Malec ob teh jubilejih privabiti pomembne slovenske kulturne osebnosti. Tako je bil tu Jaro Dolar, prof. dr. Anton Slodnjak, slovenski oktet idr., a letos so povabili predsednika SAZU Josipa Vidmarja, ki ga poznamo iz številnih člankov in polemik, kjer razvija svoje poglede na slovensko kulturo in umet-

pesimističnemu pričakovanju bilo nabitno polno, kar kaže vendar, da se ljudje počasi vračajo k igrani umetnosti in da prihaja konec krizi pomanjkanja gledalcev. Seveda pa je drugo vprašanje, če bodo ta trenutke izkoristili gledališki ljudje in znali ljudem natočiti tudi čistega vina (kot smo videli npr. zadnjič Celjane z doživeto predstavo Umora v katedrali!). Po drugi strani pa Ptuj, ki ima tako malo kulturnih ali kulturno družabnih prireditelj, uspe vedno to pripraviti tako, da se te med seboj križajo in nato sledi dolga suša. Ali ni to nikogar izučilo? Saj je vendar



Josip Vidmar govori na akademiji

nost in iz svojih pozicij klasičnega umetnostnega nazora tudi vrednoti nova domača dela. V svojem govoru se je omejil na pomen Prešernovega vztrajanja na slovenstvu, njegovemu odločnemu odporu do ilirizma, saj bi po Vidmarjevem to privedlo Slovence do iste tragične situacije kot se danes dogaja na Irskem in še kje drugje. Dotakne se Prešernovega pomena med NOB ter skrite notranje magične sile pesniške besede, ki nam Prešerna približuje, dela vedno živega. Njegov govor je kar lepo dopolnjeval starejši romantičen in sentimentalni, vendar še vedno lep odlomek iz Senoine novele Nagelj iz pesnikovega groba, ki so ga v napol igrani obliki predstavili člani ptujskega amaterskega gledališča. Prvakinja ljubljanske opere, žena predsednika SAZU, Nada Vidmarjeva, je zapela dve Prešernovi pesmi v spremljavi Božene Ivančičeve, ki je nato še zaigrala dve deli iz Mozarta in Rimskega-Korzakova.

Stučajno je bil istočasno akademski ples ter maturantski ples ESS Ptuj, tako da se je zdelo, da bo gledališče slabo obiskano. Vendar pa je kljub

potrebno vsako prireditev prijaviti in ali se ne bo našel tu nekdo (v mislih imam predvsem novo kulturno skupnost), ki bi vso zadevo vzel v roke in prireditev malo bolj organizirano razporedil.

-ob-

MIRKO ŠOŠTARIČ:

Izlet v ptujsko okolico in preteklost

(Nadaljevanje)

Jurski vrh je manjša obmejna vas z gotoko cerkvijo iz leta 1520 z rebrasto obokanim prezbitერიem in značilnimi oporniki na zunanjem zidu; trije cerkveni altarji so delo slovenjegraškega kiparja Mersija iz leta 1770. V Jurskem vrhu je bil rojen H. Družovič, mariborski in ptujski glasbenik in pedagog. Povirje Pesnice je že onstran meje v Avstriji, kjer je trg Lučane z dvema gradovima. Iz Lučan pelje nova markirana planinska pot proti jugu skozi slikovito sotesko pod ostri vrh; vzhodno od ostrega vrha so onstran meje ruševine gradu Zlemberga (v srednjem veku Smielov grad). Lučane (Leutschach) so še pred 60 leti bile večinoma slovenski trg in tudi Gomilica (Gamlitz) je še pred 110 leti bila močno slovensko naselje. Pred 13. stoletjem, ko je Dravska dolina bila med Falu in Breznic, se nepreodna in so jo zato imenovali „Dravski gozd“, je cesta na Koroško peljala iz Maribora čez Gornjo Kungoto in Lučane, Arvež, Ivnic (Ivnik, Eibiswald) in Radeljski prelaz v Radlje ter dalje čez Muto v Dravograd.

Današnja „velika cesta“ čez Košake obstaja šele 300 let in pelje po močvirnih dolinah skozi vas Pesnico; tu je bila med vojno znana partizanska postojanka v hiši Kerenčičevih, na kar opozarja spominska plošča na fasadi. Cesta nas pripelje najprej v Sentilj, ki ima novejšo cerkev iz leta 1810, znamenje pa spominja na kugo in Turke leta 1532. Kraj je znan predvsem po hudih narodnoobrambnih bojih v stari Avstriji, ko je Suedmark prav tu gradila mostišče na nemški most k Jadrani in Mariboru tako, da je nakupovala slovenske kmetije in naseljevala protestantske koloniste iz rajha: tu je tekla raznarodovalna kolonizacija kar v osrčju srednje Evrope! Sentiljski mejni prehod je danes znan kot eden najprometnejših v Jugoslaviji. Prav na meji, že blizu Mure je bilo na grebenu na Bubenbergu (Babni gori) odkrito predzgodovinsko gradišče pri Novinah; v tej železnodobni ilirski naselbini, pozneje keltskem naselju, so odkopali preproste žrnje in pluzno železo, ki pričata o poljedelstvu v naših krajih v mlajši latenski železni dobi.

Iz Sentilja pelje ena cesta proti vzhodu po vrhovih mimo Češka (tovarna lepenke) in Sladkega vrha

(tovarna lesovine) mimo schulerovske šole na grebenu na Tračniku druga cesta pa gre čez Polički vrh, Strihovec v Jareninski dol. Mimo Jareninskega dvora, ki se omenja že leta 1074, vendar je današnja zgrajena iz 18. stol., pridemo v jareninsko zanimivo gotoko cerkvijo iz 16. st. Čefkveni portal iz leta 1548 je eden izmed prvih renesančnih stvaritev; nas, še posebno je zanimiva originalna kamnita streha na poznogotskem zvoniku. Ne smem pozabiti omeniti, da stranska oltarja izdelal Straub, pekar in Holzinger. Pri cerkvi je starinska kapela sv. Mihaela, okrog kostnice iz 12. stol., katere zgodovine še ni raziskana, šteje pa z Rotundo spodnji Muti verjetno k najstarejšim gradbenim spomenikom na Slovenskem. V polju spominja kužno znamenje na leto 1532. V letih namostnih bojev je bila Jerenina znana slovenska „trdnjava“. Jerenina je bila leta 1160 prafara, da sta brata C. in Metod tu maševala, pa je gotovo samo legenda.

Vzhodno od hiše v Jelenčah 1 je gozdu orjaška Zupaničeva bukev obsegom debela 430 cm, ki je slikovito raščena. Nekdaj krasne vinograde Strihovcu prerasča danes bujen pleskar se posebno izrazito vidi z avtomobilske ceste pod Cirknico...

V sosednjem Jakobskem dolu cerkev, ki ima ladjo, zgrajeno v letih 1532-1535, torej po turškem napredovanju, v zunanji zid pa je vtičinski rimski nagrobnik; bližnji gradiščanski dvor je bil nekoč last Herta kraftovin Klingendratov, zadnji lastnik Anton Roškar pa je pred kratkim umrl. V Vračkovi domačiji je bil 11. avgusta 1944 sestanek aktivistov iz Slovenskih goric, ki je bil izdan v borbi z Nemci je padel Ernest Golc iz Gradišča, od ujetih je Srečko Roškar, ki je vozečega tovornjaka, Jadrni Golež se je naslednji dan sama kletala v zaporu, Vojko Lovše pa je bombardiranju ušel iz zaporov v Mariboru. V Vračkovi hiši so nato imeli nemško orožniško postajo, kjer mučili in ubijali domačine ter pokopavali kar na dvorišču. Pri gradišču Sp. Jakobski dol je kamnito litavškega apnenca last kmeta Purga kamnolom še danes izkoriščajo in tega kamna sta sezidana škarpa na koncu promenade v mariborski mestnem parku pod vinogradi. Mestnem vrhu in plučni oddelek v mariborske bolnišnice na Pohorju. Danes kamnolom nekoliko severje pa je opuščena. V Sp. Hlapju je pred hišo Ročici 41 (v sobi je bidermajerova peč) na križišču kamnito znamenje, ki spominja na huda leta v 16. in 17. stol. Zanimiva je rezljana prešernova napis pri Francu Zmavcu v Sp. Hlapju 21 z letnico 1881 z nemškim slovenskim napisom. Še zanimivejši napis na preši v nekdanji Čolnikovi viničariji, sedaj last Mihe Flisarja v Sp. Hlapju:

„Delaj, kakor bi imel vsikdar živeti, molj, kakor bi imel jutri vmeti! Kadar se jede i pije, onda je do prijatelj. Pij, toda pameti ne zapij. Leta 1857 Dominik Čolnik z ženo ženimi močmi“.

Nadaljevanje prihodnje strani

Strelska družina „JOŽE LACKO“, Ptuj vabi dne 12. in 15. februarja v DOM JLA v Ptuj na veliko **PUSTNORAJANJE** z bogatim programom:

- občinstvo izbira in nagraduje maske
- ples oranž
- posebna licitacija
- nagrade obiskovalcem (žrebanje vstopnic)

Nagradila vas bodo trgovska podjetja Mercator - Panonija, IZBIRA, Slovenske gorice, Kmetijski kombinat, Petovija, Pleskar, „Vinko Reš“, DELTA in Merkur.

Zabaval vas bo znani ansambel Plava laguna iz Varaždina.

Vstopnice lahko dobite pri blagajniku Doma JLA za samo 15 din.

Vino bo iz kleti Slovenskih goric. Na izbiro bodo specialitete na ražnju.

PREDAVANJE DELAVSKE UNIVERZE PTUJ

KMETIJSKA PREDAVANJA

PETEK, 18. FEBRUARJA 1972

ČETRTEK, 17. februarja 1972

MAJŠPERK

Kako pridelamo več cenejše in boljše krme za živino; predavanje bo v osnovni šoli Majšperk ob 18. uri.

STOPERCE

Pridelovanje koruze za zrnje in siliranje; predavanje bo v osnovni šoli Stoperce ob 18. uri.

TRNOVSKA VAS

Pridelovanje koruze za zrnje in siliranje; predavanje bo v osnovni šoli Trnovska vas ob 18. uri.

LEVAJNCI

Kako si uredimo sodoben hlev za govedo in prašiče; predavanje bo pri Janezu Žampi, Levajnci št. 10 ob 18. uri.

JURŠINCI

Vzrejne bolezni pri teletih in puskih; notranji zajedalci pri domačih živalih; predavanje bo v osnovni šoli Juršinci ob 18. uri.

PODVINCI

Kako krmimo plemenske svinje in vzrejamo pujske; predavanje bo v gasilskem domu v Podvincih ob 18. uri.



MOJA PUSTNA OBLEKA

Približuje se pust in z njim otroško veselje. Lani sem v pustnih dneh doživela mnogo lepega in šaljivega. Sestro sva bili lepo našemljeni pustni maski.

Premetali sva vse stare omare in kote, kjer so stare obleke. Na podstrešju sva našli lepo hodno obleko, ki mi je segala prav do gležnjev. Tako mi je bila všeč, da sem si jo takoj oblekla kar na podstrešju in se ogledovala v razbitem ogledalu. Zdelo se mi je, da sem čisto drugačna in kar velika. Obleka je imela spodaj čipke in je bila prav moderna. Meni je ugajala, ne vem pa, če bi tudi vam.

Nenadoma je stopila na podstrešje mama in me zagledala, kako sem stala zraven razbitega ogledala. Kar stemnilo se mi je pred očmi.

Mama je prišla k meni in si me ogledovala. Rekla mi je, da lahko takšna strašim miši na podstrešju. Nasmejala se je in s kosaro v roki odšla s podstrešja. Slekla sem obleko in jo položila v omaro. Ko sem prišla tudi jaz s podstrešja, me je vprašala sestra, kje sem bila. Na uho sem ji zasepetala, da pripravljam lepo hodno obleko za pusta. Sestra se je čudila, kje sem jo dobila. Povedala sem ji, da v omari med starimi oblekami.

Tudi za njo smo našli staro obleko. Skrili sva jih pod žimnico. Mama je naslednji dan pospravljala in našla najini obleki. Skrila ju je v omaro.

Prišel je pust in iskala sem obleko.

da bi se našemila. Toda ni je bilo. Bila sem zelo žalostna.

Ravno takrat so prišli kurenti in orali ter so me zmotili. Zaprla sem se v omaro in tiho poslušala, kaj bo. Ko so odšli, sva poiskali obleki in se našemili. Obiskali sva sosede in sorodnike. Dan je hitro minil.

Bila sem zelo vesela in tudi zadovoljna, saj sem pustni dan res lepo preživela.

IRENA PODGORŠEK, 6. raz.,
OŠ PODLEHNIK

IMELI SMO KOLINE

Leto in pol smo redili prašiče. Ko je bil že dovolj velik, sta oče in mati sklenila, da ga bomo zaklali. Oče je najel soseda, da bi mu pomagal pri delu. Drugega mesarja pa ni bilo treba prositi, ker zna oče vse sam. Tisto jutro sta z mamo vstala zelo zgodaj. Mama je skuhala čaj, oče pa je nabrusil nože. Ko je prišel sosed, smo šli v hlev. Oče je nesel pištolo, sosed pa nož. Ko smo izpustili prašiča na prosto, je oče ustrelil, sosed pa ga je zabodel z dolgim nožem. Začela je teči kri. Potem smo ga odnesli na pripravljen prostor in začela sta odirati kožo.

Jaz sem pomagala mami pri delu. Najprej sva spekli jetra, potem pa še pečenko. Proti večeru sva delali krvavice. Mama je pripravila večerjo in šli smo jest. Veselili smo se dolgo v noč. Koline so bile dobre in drugo leto bodo še boljše.

MARIJA TRAFELA,
5. raz. OŠ PODLEHNIK

MLADINSKI SEDEM TOČK

Danes pišemo o javni tribuni z naslovom Šport in mladi v Ormožu, ki jo je organiziral ormoški mladinski klub skupaj z občinsko konferenco ZMS Ormož. Delegacija, ki je bila izvoljena na omenjenem zboru mladih Ormožanov, je prejšnji četrtek obiskala predsednika občinske skupščine Franca Novaka in se z njim pogovorila o svojih problemih in hotenjih. Kaj pravzaprav mladi Ormožani želijo, so izrazili v 7. točkah sklepov javne tribune.

1. Šport, kot telesna kultura se naj obravnava kot potreba mladega človeka.

BISTRISKA STEKLARNA PODPISALA DRUŽBENI DOGОВOR O ŠTIPENDIRANJU

Delavski svet Steklarne „Boris Kidrič“ Rogaška Slatina, obrat Slov. Bistrica se je na svoji letošnji prvi seji odločil za podpis družbenega dogovora o usmerjanju, štipendiranju in kreditiranju učencev te občine na srednjih, višjih in visokih šolah.

Skupno z vsemi delovnimi in družbeno političnimi organizacijami na področju občine Slov. Bistrica bo ta delovna organizacija, druga najmočnejša po doseženih uspehih v občini odvajala 0,5 odstotka od bruto osebnih dohodkov v občinski sklad za usmerjanje, kreditiranje in štipendiranje učencev na srednjih, višjih in visokih šolah.

Viktor Horvat

IN ŠE KUHARSKI NASVET

PIŠČANEC PO PARIŠKO

Mladega piščanca razrežite in napolnite. Potem naredite malce bolj gosto testo kot za palačinke, povaljajte v njem dele piščanca (predtem jih povaljajte v moki) in pecite na vrelom olju ali masti. Ko ste ocvrli celega piščanca, sesekljajte zelen peteršilj, ga malce spržite na preostali maščobi in z njim potrosite meso.

PIŠČANEC V SLANINI

Piščanca razpolovite in ga napolnite s temle nadevom: namočena žemlja, sesekljan peteršilj, 2 žlici margarine, sesekljana jetra, žlica mleka, malce drobtin, sol in poper. Sešijte piščanca z dvojno belo nitko, zavijte ga v večje tanke kose slanine, prevezite s tanko vrstico in pecite, vmes pa piščanca nenehno obračajte. Pečenega piščanca razrežite na kose in ga servirajte z rižem ali krompirjem.

ka in se prek ustreznega organa v občini tudi primerno financira. V občinsko zvezo za telesno vzgojo je potrebno izvoliti ljudi, ki bodo prizadevno delali v interesu športnega udejstvovanja.

2. Potrebno je primerno financirati že afirmirane in delovne športne kolektive. Na primer: Partizan Velika Nedelja, Središče ob Dravi, Ivanjkovci in rokometni klub tovarne Jože Kerencič Ormož.

3. Glede na interes je rokomet najbolj perspektiven šport v občini, zato je nujno, da si rokometni klubi organizirajo podmladke.

4. Telesna vzgoja mora postati del prizadevanj delovnih organizacij za rekreacijo delavcev. Potrebno je razširiti dejavnost sindikatov in popostriti sindikalne igre. Delovne organizacije pa morajo za to nameniti več sredstev.

5. V večjih krajevnih centrih se morajo aktivirati vsi starejši strokovni kadri športnega področja in delati z mladino.

6. Ormoška telovadnica že dolgo ne služi svojemu namenu, zato jo je potrebno urediti in usposobiti za športno dejavnost. Mladina je pripravljena opraviti nekaj prostovoljnih ur pri urejanju dvorane, s tem da pridobi pravico uporabe.

7. Potrebno je napraviti točne programe in dvigniti telesno vzgojo na nivo, ki bo zadovoljeval vse ljudi, željne rekreacije, od najmlajšega do najstarejšega.

ZADELA PEŠČA

Na cesti I. reda v vasi Trgovišče pri Veliki Nedelji se je pripetila prometna nesreča zaradi nepravilnega prehitvanja.

Pešec Stanko Kostanjevec iz Cvetkovec, dijak I. letnika srednje kadetske šole v Ljubljani in Marta Štumberger sta šla po cesti do Velike Nedelje proti Trgovišču. Za njima je pripeljala voznica osebnega avtomobila Kristina Preac, učiteljica iz Podgorca. Voznica je s prednjim desnim delom avtomobila zadela Kostanjeveca in ga zbila pet metrov naprej, kjer je obležal na desni bankini. Voznica na kraju nesreče ni počakala, odpeljala je naprej, vendar so jo delavci oddelka milice v Gorišnici prijeli.

Kostanjevec je dobil lažje telesne poškodbe in so ga prepeljali v ptujsko bolnišnico. Pri preizkusu vinjenosti voznice je alkotest pozelenel čez polovico.

jr

Zahvala

Zahvaljujemo se vsem, ki so naši ljubljani hčerki

MARICI MIŠIČ

iz Draženc 69 pri Hajdini

v njeni kruti bolezni lajšali trpljenje.

Predvsem gre zahvala zdravnikoma otroškega oddelka bolnišnice dr. Jožeta Potrča v Ptujju ter medicinskemu in strežnemu osebju. Zahvaljujemo se tudi učiteljem šole Ivana Spolenjaka, Maričinim součencem, ki so jo spremljali na zadnji poti in ji darovali vence in cvetje.

Hvala duhovniku za tolažilne besede, govornikom ob grobu kakor tudi pevcem in vsem, ki so se v tako velikem številu udeležili pogreba.

Zalujoči: ata, mama, brat Jože in drugo sorodstvo.

ZIMSKI VEČERI V NAŠI HIŠI

Smo delavska družina. Oče dela v veliki tovarni v Kidričevem.

Po poklicu je tesar. Če ni v službi, dela pri sosedih. Zato smo večinoma sami z materjo. Tako nam večeri hitro minevajo. Z bratom narediva domačo nalogo. Takrat gre brat spat. Midve z mamo pa bereva vsaka svojo knjigo. Ko končam z branjem, mi mama pove, kaj je prebrala. Tako nam minevajo večeri.

Cepprav nimamo ne elektrike ne televizije, so naši večeri prav prijetni.

MILENA ŠERUGA,
5 b. OŠ PODLEHNIK

VESELIMO SE PUSTA

Zakaj se pusta veselimo?

Takrat se radi zavrtimo!
Vseh dobrot so polna usta,
pust nikogar ne pohrusta!

Zakaj se pusta veselimo?

Ker preganja mrzlo zimo.
Grmi radi bi vzcveteli
in pogumni zvončki beli!

PUSTNA MASKA

Sem vzorec izbrala,
masko za pusta,
iz krp naredila
velika bom usta.

Stare obleke
iz omare zložila,
da lepega kurenta
bi sama sešila.

Ojoj, jaz reva!
Sem kaj naredila?
Strašno pusto
sem masko sešila.

VESNA VREŠ
uč. 8. e raz. osn. š.
SLOVENSKA BISTRICA

Delo je rodilo uspeh

Pred nedavnim smo v Tedniku že pisali o ptujskih „Mitrejih“, mladem, toda talentiranem ansamblu, ki vsak petek in soboto zabava staro in mlado v Haloški kleti ptujskega hotela. Vse



Vodja ansambla Zoran Repič

jih rado poslušajo in vsi so navdušeni nad njihovo glasbo.

Pred nekaj dnevi je prišlo v sestavi do zamenjave in sicer je Edi Klasinc, znani harmonikaš (znan je tudi kot sestavljalac križank), zaradi družinskih dolžnosti in službene preobremenjenosti odstopil mesto harmonikarja Romanu.

Omeniti velja, da so Mitreji znatno razširili svoj repertoar in da igrajo tudi dve svoji pesmi, ki sta jih skomponirala vodja ansambla Repič in kitarist Gojkovič.

Danes pa vam člani ansambla predstavljamo natančneje, kajti kdo ve, morda bo iz njih nekoč postal znani ansambel, ki bo ime Ptujca poneseš širom po Jugoslaviji in morda tudi izven njenih meja. Vse to pa je odvisno od njih samih, njihovega med-



Bobnar Aco Šmigoc



Novi član ansambla Roman

sebojnega razumevanja, vztrajnosti in pa glasbene nadarjenosti, za katero pa sem prepričan, da jim je ne manjka.

Vodja ansambla je Zoran Repič, ki je ptujski mladini znan kot zelo dober solist, igra pa tudi ritem kitaro. Zoran je star 22 let in se z glasbo ukvarja že



„Stari“ muzikant Slavko Gojkovič

nekaj let. Nedvomno je najbolj nadarjen in ambiciozen član Mitrejev.

Aco Šmigoc je bobnar in njegov ritem vzbuja veliko pozornosti med poslušalci. Star je 23 let in po bobnih razbija že štiri leta. Obenem je tudi vokalni solist. Pravi pa, da bo njegovo igranje še boljše, ko si bo nabavil nove bobne.

Roman je v ansamblu novinec, vendar se je v skupini zelo dobro znašel. To pa delno tudi zaradi kvalitetnega igranja na harmoniko in orglah. Prej je igral pri Vandrovčkih in je Ptujčanom že dobro znan. Tudi on je star 23 let in se z glasbo ukvarja že šest let.

Nedvomno pa je najbolj srborit član ansambla Slavko Gojkovič, ki igra bas kitaro in je tudi solist. Njemu glasba ni več neznana stvar, saj se z njo ukvarja že več kot osem let. Ostali ga

Otroška samota

V večernih urah

Ali smejo starši, ki imajo majhne otroke, oditi zvečer v kino ali na obisk k prijateljem? Ali si smejo to privoščiti le, če kdo pazi na njihove otroke, ali pa je morda celo dobro in prav, če otroke navadijo, da ostanejo kdaj pa kdaj doma sami?

In še to: starši potrebujejo od časa do časa počitek, če hočejo biti srečni s svojimi otroki. Ali naj se temu odpovedo, če nimajo stare matere ali prijazne sosedé, ki rada popazi na otroke? Ali so starši, ki se temu odpovedujejo, boljši starši?

Ali bomo pustili otroke doma same ali ne, gotovo ni vprašanje udobnosti ali odpovedi, temveč pomembna odločitev v okviru otrokove vzgoje. Da bi otrok postal človek na svojem mestu, pogumen in samozavesten, je nujno, da prav kmalu spozna, da se svet ne suče zgolj okrog njegove osebe. Navaditi se mora odpovedi in čakanja. Potrebno je, da se bo mogel pozneje brez šoka ločiti od staršev, da spozna, da se ne bo mogel vse življenje držati materinega predpasnika. Tiranstvo v družini prinaša namreč samo nesrečo. Tiranstvo pa je, če starši vzgajajo otroke, kot da so vedno dojenčki, pa četudi otroci menijo, da imajo popolno pravico do moči in časa staršev.

Otroci naj imajo vseskozi občutek varnosti. Vedeti morajo, da jim starši pomagajo povsod, kjer sami še niso težavam kos. Vedno bolj se morajo navajati, da se bodo sami znašli. K temu sodi tudi kdaj pa kdaj ostati — sam doma.

Kako bomo uredili, da bodo otroci ostali zvečer sami doma? Čež dan jih ne smemo preveč zavijati „v vato“. Dovoliti jim moramo toliko svobode, kot je primerno njihovi zrelosti in značaju. Igrati se morajo pred hišo, divjati z drugimi otroki, spoznavati

imenujejo kar Stari. Morda zato, ker je zares stari „muzikant“. Nedvomno mu ne manjka glasbenih sposobnosti in ambicioznosti.

Naj bo tako ali drugače, nekaj nedvomno drži. To pa je kvalitetno igranje in volja do dela, ki je imajo člani ptujskih Mitrejev mnogo. Radi bi čim več nastopov na raznih prireditvah, kar jim bo verjetno tudi uspelo.

M. Novina

okolje, plezati na drevesa... Cim več otrok doživi tem bolje razume, da ga obdaja svet, ki je njegov, ki ga lahko osvoji.

Otroku moramo vedno odgovoriti na vsa vprašanja. Potem pa mu bo jasno, zakaj ponoči poka v centralni kurjavi, zakaj laja sosedov pes, zakaj sveti luna in podobno. Tisto, kar otrok ve, ga ne straši. Otroci morajo imeti v svojem običajnem okolju občutek varnosti, četudi ni staršev doma. Nevarno pa je, če otroke kaznujemo s tem, da morajo biti sami. To pomeni zanje, da so izgubili materino ljubezen. Trpeli bodo, če bodo morali še kdaj drugič ostati sami.

Otroci, ki vidijo v starših varnost in mirno razsodnost, bodo mirni, tudi kadar so sami, in ne bo jih vznemirjal ropot ali žuželka. Odvisno pa je vse tudi od otrokove starosti. Od treh in pol pa do petih let so otroci lahko za krajši čas sami. Toda predtem mora otrok precej časa živeti v medsebojnem razumevanju. Ne silimo otroka in ga ne dresiramo, da bi ostal sam doma! Vanj se bo zagrizla panika, ki more povzročiti hude nevroze. Če otrok nikakor noče ostati sam, je njegov občutek varnosti tesno povezan z osebo staršev. Takšen občutek je sicer pravilen, ne sme pa se spremeniti v tiranstvo, ki potem muči starše — in otroke.

ZA DOBRO VOLJO

„Micka, nočnih obiskov vašega prijatelja pa imam že dovolj!“
„Kaj? K vam tudi hođi?“

Teta Amalija sedi s svojo malo nečakinjo pri zajtrku, ko pozvoni zvonec. Nečakinja gre k vratom.
„Kdo pa je bil?“ vpraša takoj teta.
„Ah, samo pismoñoša!“
„Kaj zame?“ vpraša teta.

„Oh, ne, tetka Amalija, ta je že zdavnaj poročen!“

„Gospa Mina, vaš presneti maček mi je požrl dva piščanca!“
O, dobro, da ste povedali! Ravno kar sem namreč nameravala zanj pljučka k mesarju!“

OPEKARNA ŽABJAK PRI PTUJU

razpisuje

LICITACIJO

za prodajo osebne avtomobila ŠKODA 1000 MB

Vozilo je letnik 1967 in je v voznem stanju.

Licitacija bo na sedežu podjetja v Žabjaku v sredo, 9. februarja 1972 ob 11. uri.

Interesenti morajo plačati pred licitacijo 10% polog.

Zima, zima bela ...

Pred nedavnim je ptujske ulice kot druge kraje ponovno prekrila debela plast snega. Zopet so bili srečni otroci, ki so bili prej že v skrbeh, kaj bo z njihovimi sankami, smučkami in drsalkami. Mnogi, predvsem tisti iz zakotnih predelov Haloz (Kočič, Jelovc, Janškega vrha itd.) vseh teh „zimskih priprav“ ne poznajo, ampak jim za sankanje služi kar šolska torba, ki jo znajo zelo „koristno“ uporabiti.

Nedvomno pa je novi sneg najbolj ujezil Komunalno podjetje v Ptuj, kateremu je prinesel novega dela in novih stroškov. Komunalci so se sicer spustili v delo z veliko vnemo, vendar so, kot je to že v navadi, tudi to pot nekoliko zamudili. Kljub njihovim

prizadevanjem so še sedaj nekatere ulice neočiščene, tako da se ljudje po mili volji klatijo po njih, se prebijajo po zasneženih pločnikih, se postavljajo v nevarnost avtomobilskemu prometu. Upanje pa je pol uspeha in tako tudi Ptujčani upajo, da bo čas prinesel svoje.

Z fotoaparatom sem se zapodil v snežene meteže na podeželje, da bi videl, kako je tam, kakšne so ceste in kake so stezice v hribovskih predelih. Priznati moram, da mi je bilo pozneje žal, kajti prebijal sem se skozi skoraj neprehodne meteže in bil pozneje tudi do kože moker. Kljub temu pa mi je le uspelo napraviti nekaj posnetkov.



Pravijo, da je bil lanski pridelek krme zelo majhen. Ta gospodar je pridelal toliko, da je ni mogel spraviti na „šupo“. Pomagal si je kar s kopicama, ki sta neusmiljeno prepuščeni snegu,

vetru in dežju. Pa še eno prednost imata. Sta namreč odlični krmilnici za srne in zajce, ki v teh zimskih dneh gladujejo in si iščejo hrano pod zasneženo zimsko odejo. MN



Tudi na podeželju niso bile ceste nič boljše kot so bile tiste dni ptujske

ulice. Avtomobili so se le s težavo prebijali skozi zasnežene meteže.



Stara in osamljena kmečka klet je že skoraj razpadla. Kdo ve, kolikokrat je gospodar odprl vrata, da bi si natočil litrček zlahodne kapljice, ki mu je v

zimskih časih prišla zelo prav, ko je sedel na topllem zapečku. Če bi bila snežna odeja še debelejša in težja bi tudi to klet verjetno zmečkalo.



Kaj je lepšega na tem svetu, kot se zateči v teh hudih zimskih dneh v prijazno gostilno in tam ob kozarcu zganja ali dobrega vina poklepetati s prijatelji o starih časih, o minuli vojni

in o težavah, ki se bodo na kmetih pomladi zopet pričeli. Tako je mislil tudi možakar na sliki, ki se je zelo spretno izogibal moji kameri. Nič ne de, pa si oglejmo samo njegov hrbet.

Mož svoji ženi pred odhodom vlačka:

„Pa dobro se imej, Miška. Pisati pa mi ni treba!“

„Zakaj ne?“

„Ker ti ne morem poslati denarja.“

Pepeta so poklicali na policijsko postajo.

„Povedati vam moramo, da je vašo ženo napadel tolovaj.“

„Tako, v katero bolnišnico so pa reveža odpeljali?“

Mira: „Pomisli, pet let je že tega, kar sva se poslednjič videli. Kako si se od takrat zredila! Saj te skoraj spoznala nisem!“

Meta: „Jaz tebe tudi. Če ne bi spoznala tvojega plašča, ne bi nikdar mislila, da si to ti.“

TV spored

NEDELJA, 13/II

9.40 PO DOMAČE Z ANSAM-BLOM MIHE DOVŽANA; 10.10 KMETIJSKA ODDAJA; 10.55 OTROŠKA MATINEJA; 11.20 SOLA SMUCANJA; 11.25 MESTECE PEYTON; 12.15 TV KAZIPOT; 13.15 HOKEJ; 14.40 NOGOMETNI TUR-NIR VELEŽA; 16.30 SLALOM ZA MOŠKE; 17.20 PROPAGANDNA ODDAJA; 17.25 STAFETA 4 x 10 km; 18.05 KONEC OLIMPIA-DE V SAPPORU; 19.45 CIKCAK; 20.00 TV DNEVNIK; 20.25 3-2-1; 20.30 KOMEDIJA ZA KONEC TEDNA; 21.30 ZABAVNO GLASBENA ODDAJA; 21.45 ŠPORTNI PREGLED; 22.15 POROCILA.

PONEDELJEK, 14/II

9.05 ODPRTA UNIVERZA; 9.35 TV V ŠOLI; 10.30 NEMŠČINA; 10.45 ANGLEŠČINA; 11.00 OSNOVE SPLOŠNE IZOBRAZBE; 14.45 TV V ŠOLI; 15.40 NEMŠČINA; 15.55 ANGLEŠČINA; 16.10 FRANCOŠČINA; 16.45 MADŽAR-SKI TV PREGLED; 17.50 Z. Fabian; TOBIJA; 18.00 RISANKA; 18.15 OBZORNIK; 18.30 V AVTOBUSU; 18.55 MOZAIK; 19.00 MLADI ZA MLADE; 19.45 KRATEK FILM; 19.50 CIKCAK; 20.00 TV DNEV-NIK; 20.25 3-2-1; 20.30 S. Petrovič: SLADKO ŽIVLJENJE PO SRBSKO; 21.30 DIAGONALE; 22.25 POROCILA.

TOREK, 15/II

9.35 TV V ŠOLI; 10.40 RUŠČINA; 11.00 OSNOVE SPLOŠNE IZO-BRAZBE; 14.45 TV V ŠOLI; 15.50 RUŠČINA; 16.10 ANGLEŠČINA; 16.45 MADŽARSKI TV PREGLED; 17.45 M. Sušmel: CEMU SE PTICE; 18.00 RISANKA; 18.15 OBZORNIK; 18.30 S PUSTOM PO DOMAČE; 19.00 MOZAIK; 19.05 DELO Z RA-CUNALNIKI; 19.30 MIKROEKONO-MIKA; 19.50 CIKCAK; 20.00 TV DNEVNIK; 20.25 3-2-1; 20.30 DO-BRODŠLI GOSPOD MARCHALL; POROCILA.

SREDA, 16/II

8.20 TV V ŠOLI (do 11.00); 16.45 MADŽARSKI TV PREGLED; 17.50 DOKTOR DOLITTLE; 18.15 OB-ZORNIK; 18.30 SLOVAŠKE PLES-NE MINIATURE; 19.00 MOZAIK; 19.05 OD FILMA DO FILMA; 19.20 S KAMERO PO SVETU; 19.50 CIK-CAK; 20.00 TV DNEVNIK; 20.25 3-2-1; 20.30 B. Jonson: VOLPONE; 22.35 POROCILA.

ČETRTEK, 17/II

9.35 TV V ŠOLI; 10.30 NEMŠČI-NA; 10.45 ANGLEŠČINA; 11.00 FRANCOŠČINA; 14.45 TV V ŠOLI; 15.40 NEMŠČINA; 15.55 ANGLE-ŠČINA; 16.10 OSNOVE SPLOŠNE IZOBRAZBE; 16.45 MADŽARSKI TV PREGLED; 17.45 VESELI TO-BOGAN; 18.15 OBZORNIK; 18.30 BOJ ZA OBSTANEK; 18.55 MO-ZAIK; 19.00 L. BERNSTEIN PRED-STAVLJA; 19.50 CIKCAK; 20.00 TV DNEVNIK; 20.25 3-2-1; 20.30 ČE-TRTKOVI RAZGLEDI; 21.30 G. Boccaccio: O UKRADENEM LJU-BIMCU; 22.20 POROCILA.

PETEK, 18/II

9.35 TV V ŠOLI; 11.00 ANGLE-ŠČINA; 14.45 TV V ŠOLI; 16.10 OSNOVE SPLOŠNE IZOBRAZBE; 16.45 MADŽARSKI TV PREGLED; 17.35 VELIKI IN MAJHNI; 18.15 OBZORNIK; 18.30 SLOVENSKA POEZIJA 20. STOLETJA; 18.45 VZGOJNI PROBLEMI; 18.55 SOLA SMUCANJA; 19.00 MESTECE PEYTON; 19.50 CIKCAK; 20.00 TV DNEVNIK; 20.25 3-2-1; 20.30 KVIZ 72; 21.40 PLEME, KI SE SKRIVA PRED LJUDMI; 22.50 PO-ROČILA.

SOBOTA, 19/II

9.35 TV V ŠOLI (do 11.00); 16.30 KOŠARKA BEOGRAD: LOKOMO-TIVA, v odmoru PROPAGANDNA ODDAJA; 18.00 OBZORNIK; 18.15 PLUS PET; 19.15 MOZAIK; 19.20 ZA KONEC TEDNA; 19.45 CIKCAK; 20.00 TV DNEVNIK; 20.25 3-2-1; 20.30 GLASBENA KRIŽANKA; 21.35 FILMSKA BURLESKA; 21.55 TEKMEC; 22.45 TV KAZIPOT; 23.05 POROCILA.

Radijski program

NEDELJA, 13. FEBRUARJA 1972
6.00 – 8.00 Dobro jutro, vmes ob 6.05 Poročila; 6.30 EP; 6.50 Za vas; 7.00 Poročila; 7.20 EP; 7.30 Za kmetijske proizvajalce; 7.50 EP; 8.00 Poročila, radijski in TV spored; 8.05 Radijska igra za otroke; 8.43 Skladbe za mladino; 9.00 Poročila; 9.05 Iz naših krajev; 9.55 EP; 10.00 Poročila; 10.05 Se pomnite, tovariši... 10.25 Pesmi borbe in dela; 11.00 Poročila; 11.15 – 13.00 Poslušalci čestitajo; vmes ob 12.00 – 12.10 Poročila; 13.00 Poročila; 13.15 Obvestila in zabavna glasba; 13.30 Reportaža; 15.30 Domači ansambli; 14.00 Poročila; 14.05 Veliki zabavni orkestri; 14.30 Humoreska; 14.50 EP; 15.00 Poročila; 15.05 Športno popoldne; 17.00 Poročila; 18.05 Iz opernega sveta; 17.30 Radijska igra; 18.21 Lahka glasba; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Glasbene razglednice; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 V nedeljo zvečer; 22.00 Poročila; 22.20 Zaplešite; 23.00 Poročila; 23.05 Literarni nokturmo; 23.15 Jazz; 24.00 Poročila.

VSAK DAN, RAZEN V NEDELJO JE ZJUTRAJ NASLEDNJI SPORED:
4.30 – 8.00 Dobro jutro, vmes ob 5.00 Poročila; 5.30 Za vas; 5.45 EP; 6.00 Jutranja kronika; 6.30 EP; 6.50 Rekreativna (ob ponedeljkih, sredah in petkih); Na današnji dan (ob torkih, četrtek in sobotah); 7.00 Poročila; Dobro jutro, otroci; 7.15 EP; 7.25 Radijski in TV spored; 7.45 EP; 8.00 Poročila.

PONEDELJEK, 14. FEBRUARJA
14.00 Poročila; 14.10 Zbori Johana Brahmsa; 14.30 EP; 14.35 Poslušalci čestitajo; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Glasbeni intermezzo; 15.40 Ob lahki glasbi; 16.00 Vrtljak; 16.40 Orkester muenchenskega radia; 17.00 Poročila; 17.10 Glasbeno popoldne; 18.00 Poročila; 18.15 Lepe melodije; 18.35 Interna 469; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Ansambel Rudija Bardorferja; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Škerjanec: Kavalir z roža Richarda Straussa; 22.00 Poročila; 22.15 Jazz; 23.00 Poročila; 23.05 Literarni nokturmo; 23.15 Slovenski pevci; 24.00 Poročila.

TOREK, 15. FEBRUARJA
14.00 Poročila; 14.10 Glasba mladih; 14.30 Ansambel Jožeta Privška; 14.40 Na poti s kitaro; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Glasbeni intermezzo; 15.40 Recital harfiste Štefice Žužkove; 16.00 Vrtljak; 16.40 Orkester Morton Gould; 17.00 Poročila; 17.10 Simfonični koncert; 18.00 Poročila; 18.15 V tork na svidenje; 18.45 Pota sodobne medicine; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Ansambel Milana Križana; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Prodajalna melodij; 20.30 Radijska igra; 21.20 Lahka glasba; 22.00 Poročila; 22.15 V počastitev Igorja Stravinskega; 23.00 Poročila; 23.05 Literarni nokturmo; Smešnice; 23.15 Zabavna glasba; 24.00 Poročila.

SREDA, 16. FEBRUARJA
14.00 Poročila; 14.10 Zamejski zbori pojo; 14.20 EP; 14.35 Poslušalci čestitajo; 14.55 EP; 15.00 Dogodki dneva; 15.30 Glasbeni intermezzo; 15.40 Preludij in koncertino; 16.00 Vrtljak; 16.40 Orkester Morton Gould; 17.00 Poročila; 17.10 Jezikovni pogovori; 17.25 Glasbena galerija; 18.00 Poročila; 18.15 Popevke; 18.30

Naš razgovor; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Glasbene razglednice; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Komorno glasbeni studio, vmes v odmoru Glasbena kronika; 22.00 Poročila; 22.15 Jazz; 23.00 Poročila; 23.05 Literarni nokturmo; Zabavna glasba; 24.00 Poročila.

ČETRTEK, 17. FEBRUARJA
14.00 Poročila; 14.10 Pesem mladih; 14.30 Ansambel Silva Stigla; 14.45 Med šolo, družino in delom; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Glasbeni intermezzo; 15.40 Novi posnetki slovenske glasbe; 16.00 Vrtljak; 16.40 Orkester Andre Kostelanetz; 17.00 Poročila; 17.10 Po željah; 18.00 Poročila; 18.15 Godala v ritmu; 18.30 Iz kasnetne produkcije; 18.45 Kulturna kronika; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Jazz; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Domače pesmi; 21.00 Literarni večer; 21.40 Glasbeni nokturmo; 22.00 Poročila; 22.15 Aron Copland in Carlos Chavéz; 23.00 V gosteh pri tujih radijskih postajah; 23.30 Popevke; 24.00 Poročila.

PETEK, 18. FEBRUARJA
14.00 Poročila; 14.10 Kaj pripoveduje glasba; 14.30 EP; 14.35 Poslušalci čestitajo; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Napotki za turiste; 15.35 Glasbeni intermezzo; 15.40 Zvoki iz musicalov; 16.00 Vrtljak; 16.40 Orkester radia Beromünster; 17.00 Poročila; 17.10 Covek in zdravje; 17.20 Operni koncert; 18.00 Poročila; 18.15 Signali; 18.50 Ogledalo časa; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 S štirimi kovači; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Slovenski zborovski skladatelji; 20.30 Top-pops 13; 21.15 Oddaja o pomorščakih; 22.00 Poročila; 22.15 Iz logov domačih; 23.00 Poročila; 23.05 Literarni nokturmo; 23.15 Jazz; 24.00 Poročila.

SOBOTA, 19. FEBRUARJA
14.00 Poročila; 14.10 Sobotno popoldne; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Glasbeni intermezzo; 15.40 Pojo operni pevci; 16.00 Vrtljak; 16.40 Klavir v ritmu; 16.45 S knjižnega trga; 17.00 Poročila; 17.10 Gremo v kino; 17.50 Ansambel Franca Puharja; 18.00 Poročila; 18.15 Iz opernega sveta; 18.50 Pogovor s poslušalci; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Ansambel Lojzeta Slaka; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Spoznavajmo svet in domovino; 21.15 Vedri zvoki; 22.00 Poročila; 22.20 Oddaja za izseljence; 23.00 Poročila; 23.05 – 01.00 V novi teden; Vmes ob 24.00 Poročila; 01.00 Poročila.

KRVODAJALCI

TGA Kidričevo:

Franc Kovačič, Prepolje 60; Stanko Kokot, Zg. Hajdina 37; Voja Veličovič, Kidričevo 26 a; Rudi Hlusička, Cojzova 7; Jože Resman, Podvinci 68; Emil Verblac, Kidričevo 13; Franc Bežjak, Strejanci; Milan Slavinec, Vičava 12; Peter Culibrk, Kidričevo 2; Ivan Kokol, Hajdina; Milan Toplak, Gorišnica 6; Jaroslav Dovhan, Kidričevo 15; Mirko Mernik, Kidričevo 13; Zoran Heric, Potrčeva 50; Anton Žerak, Kidričevo 35; Anton Malek, Lancova vas 61; Jože Štefanič, Kidričevo; Jože Vtič, Kidričevo 85; Stanko Drevnšek, Pristava 40; Jože Marinko, Kidričevo 4; Mirko Trstenjak, Njiverce 27; Jože Kirbiš, Zg. Hajdina;

Kaj pravi izkušena žena o ljubezni

Žena, ki ji lica obkrožajo že sivi prameni las, bi rada spregovorila mladim nekaj besed o ljubezni. Takole pravi:

Dekleta in mlade žene ne znajo več ljubiti. Zalostna sem zavoljo zapostavljanja ljubezni. Mnoge žene danes niso več žene; najprej mislijo nase, na svojo kariero in osebne probleme. Domišljajo si, da je možno igrati se z ljubeznijo brez nevarnosti in da je srce organ, ki je na vso moč podoben jetrom ali ledvicam...

Današnja žena nima več smisla za skrivnostni; ne zna več ohraniti avreole okrog ljubezni. Obnaša se, kot da je ljubezen predmet šolskega načrta, in tekmuje, da bi pred sošolko čim bolj obvladala lekcijo.

Zaljubljene žene ne zanima samo teorija in ne norme – ona pozna samo enega človeka in mu pripada povsem in izključeno. Ne zbira vrste moških primerkov, tudi ne zato, da bi jih primerjala. Žene se pritožujejo, da moški niso več moški. Smešno: oni so bili to in bodo to tudi ostali. Dati jim je treba možnosti, da se počutijo takšni, in ne jim nenehno vsiljevati svojih zahtev, ki so zanje breme.

Bila sem poročena šest let, potem se – ne po svoji krivdi – ločila. Torej imam zakonske izkušnje. Lahko sklepate, da sem za zakon, in ne za avanturo: zakon je boljši.

Biti tako imenovani „ilegalni tovariš“ je zelo težko. Vedno je dovolj podvodnih čer, na katere boste nasledili: družina enega in drugega, podatki v hotelih, da ne govorimo o drugih ovirah – varnosti, mučenju zavoljo zapletenega položaja.

Naj pojasnim: zakon more prenesti več ali manj srečna obdobja. Pravo zakonsko življenje vsebuje – tudi zobozdravnika, novo pohištvo in otroški govor. Za avanturo, osvobodeno vsega tega, pravijo, da je umetna tvorba. Nisem popolnoma prepričana o tem. Ni umetnega življenja. Segreti ob dveh zjutraj otroško stekleničko z mlekom ni nič manj resnično kot zaželeli si novo obleko za ples. Vse to je življenje in ne bo prav nič umetno, če se mu predate! Le negibnost je umetna in dolgočasna. Lenoba je pravi sovražnik ljubezni. Kako odpraviti občutek, da boste vsak večer našli doma človeka, ki vam pripada „službeno“!

Žena, ki živi zunaj te situacije, ve, da jo more človek, ki ga ljubi, zapustiti sleherni uro, da morda ne bo

prišel takrat, ko si ga ona želi, da ji ničesar ne obljublja. To jo sili v večje samostojnost. Če sprejme takšne odnose, ve, da se mora sama boriti za svoje življenje: zato si tudi sama pridobiva prijatelje in ne čaka na moško pomoč. Zanima jo zunanji svet, ko se svet zanima zanjo. Njena samostojnost in neodvisnost privlačita moške bolj kot tista nesprenmenljiva žena, pri kateri ne morete ničesar več odkriti. Da bi ljubezen trajala, mora imeti dve prvini: zaljubljenost in željo, da nenehno odkrivamo osebnost, ki nam pripada občasnno.

Ko je eden od mojih znancev nenadoma našel svojo ženo z drugimi, je tekmeča vrgel skozi vrata, od žene pa se ni ločil. „Vem“, je rekel, „da se tisto, kar je bilo, ne more več popraviti. Toda mislim sem, da poznam svojo ženo. In prav to, kar je storila, me opozarja, da je sploh ne poznam. Zato me privlači.“

Torej, imejte rezerve: ne recite vsega! Ne skrivajte, a ne bodite na dosegu roke! Zakon ni psihiatrova ordinacija. Mož ni zato, da nas „osvojimo“. Poročena žena mora imeti svoj osebni okus in svoj posel. Zlasti se ne sme spriznati s položajem natančnega odseva svojega moža. Naj ne bo njegova podoba v zrcalu! Moškega utruja, če mora vse življenje živeti ob svojem – dvojniki!

Ljubezen je potreba, a tudi borec za življenje ali uničenje. Zaljubljeni za konci so prepričani, da so zmagali na krhkostjo ljubezni: radi se usvajajo in dremajo, namesto da žive svojo ljubezen. Ni dobre in slabe soproge – obstaja samo: ena žena, ki sodi k nemu moškemu.

Mnogi ljudje odbijajo ljubezen. Boje se je, zakon pa jih ščiti pred presenečenji. Močna čustva, menijo, terjajo ceno, ki je ni vredno plačati: hrabrost, napor, morda celo bolečino. Vprašujejo se: zakaj? Raje berejo razburljive ljubezenske romane in gledajo prav takšne filme.

Obstaja prepričanje, da se ljubezen rodi, in ne gradi. A da bi jo zmogli v nekom prebuditi in jo obdržati – nadaljujte svojo rast: bogatite duha in srce!

Kako negujete preproge

Preproge imajo mnogo sovražnikov: prah, madeže, molje, proti katerim jih moramo braniti. Vedeti pa je treba tole: uporaba škoduje preprogam manj, kot neraba, ki je eden njihovih najhujših sovražnikov. Nobena preproga ni tako izpostavljena moljem kot tista, ki jo imate spravljeno „na varnem“ in jo razvijete le ob slovesnih priložnostih. Vsakdanja, rabljena preproga si sčasoma pridobi trdnost in odpornost, ki je nerabljena nima. Ta varovalna odpornost pa mora nastati na vsej površini in tudi „utrjeni“ deli morajo biti enakomerno porazdeljeni. Zato je treba, če je le mogoče, preprogo od časa do časa obrniti tako, da se povsod enako izrabi.

Splošna bolnišnica, Ptuj
RK Ptuj

(Konec na 15. strani)

REZERVIRANO ZA LJUDEKA



Dober den, drogi Prleki no fsa rezervirana zlohta z mojega rezervirane kotal!

Gnes, gdo van jas to pišen, je ponedek 7. februara. Vlūni je čista narobe vremen. Zakaj, gdo bi mogla še najboj zima šrafjati, te pa je toksna odjuga nastopla, ke z fseh kapov voda teče, da van o naših cestah, ki so se vtople v žlabldrgi, sploh ne gučin. Pret glih je bija pri naši hiši en korant, ki ba tak moker no blaten, ke smo ga mogli celega na krušni peči presušiti. Revež bogi je bija moker, vete od zvūneše no še boj od znotriše strani. Od notri se je v šmarnici no jebelšnici kopa, kožih no drugo korantijo pa si je od šmarničnega „prestrošaja“ v jorki namoča. Ja pa še eno smolo je meja, bogi korant. V čekari je meja 16 jajc, ki jih je seveda čista fklup zrlūpla s plevami vred tak, ke si niti cvrtja nesmo mogli spraziti.

Ja, ja, zaj se je začela tota korantija no fašenkovo veselje, ki de trpelo vse to do fašenkovega torka, kdo mamu pre fsi moški godovno, ženske pa majo svoj proznik na pepelnico. Drogi broli, zaj pa te poglednite, če smo moški z ženskami enakoprovni. Ženske majo že itak svoj dan žena, ki ga po dugen no povprek praznūvlejo 8. merca, nazodjo pa mojo tote babure še en svetek na pepelnico. Zaj pa rečte, če je to enakoprovnost, saj je nan moškin posvečeni v leti samo fašenk — pa še to je en toki den, ki ga momo vsi za norega no do kraja zmešanega. Jas se že več let zavzemam, da bi tudi mi, ki hlače no druge noške stvari nosimo, dobli en svoj svetek. Po mojen mišleji bi se naj to zgodilo na proznik 40 mučenikof. Če majo ženske že dvo svetka, jin lahko te mi dedi še fašenk odstopimo ... No ja, saj se razmimo, malo heca pač more biti ...

Fsi, ker bi radi v nedelo fašenke, piceke, korante, ruse no druge civilne korante vidli, morete priti v Ptuj. V nedelo ob 14. vūri, de se začaja v Ptujju provi dirndaj, ki de letos brez vsokoletnega pustnega kravala. Ptujčanon no drugin radovednežon pa do se predstavile folklorne skupine no drugi maškori. Lehko pridete v civilni, to se provi z originalnimi lorfami,

lehko pa si kupite tudi umetne lorfce.

Mija z Mico sma si že zgučala, ke ma si tudi letošjo korantijo od blūžik oglednola — v civilni seveda. Jas mo z raztrganin gvanton, pokvečenin klabūkon no z maketo podrte kočce predstovla kmeta potrebnega kmečkēga penzjuna, Mica pa de delala reklamo za kontracepcijska sredstva, saj nan itak fsa deca s kmetij odhajo s trebuhon za kruhon krez mejo.

V maškaro do de se vklūča tudi sosidov Juža, ki de si od sina, ki je negi nekšni, bog in batina mercedesa sposoda, no za avto pripeja motorni čoln, prevozni vikend no druge „srmačke“ potrebe, no avti pa de meja reklamo za vloganje deviz v inozemske banke, kak to pri nas že neki „srmački“ delajo.

Eto, vidite, to de prova socialna diferenciacija, saj mo jas za tistin mercedeson s klabūkon v roki peš leta ...

No, vidite tak je s totin letošjin ptujskin kurentovojin, ki ga je glih tak kaj vse drugo devalvacija doletela ...

Drogi broli, kak pa se kaj drgačik mote? Opišite mi svoje križe no težove, saj mo van vsoko pismo rad objava. Seveda, se morete pod pismo tudi podpisati, saj sen že meja primer, da si je kdo koga malo preveč privošča pa so včosik zadeve že po sodišči dišale. Seveda pa do zaj še nibenega, ker je v mojen rezerviranen koti kaj ošpiča, še neso v hišo pravice na zagovor zvali.

Lepo vas pozdrovla vaš Lujzek, ki van želi mastne krapčiče no druge fašenkove dobrote.

OSNOVNA NALOGA

(Nadaljevanje s 3. strani)

bi odstotek, ki bi ga naj plačal delavec s področja komunalnega zavoda za socialno zavarovanje Maribor solidarnostno prispeval 0,65 % od osebnega dohodka v razvitejših predelih naše republike pa le 0,15 %. Udeleženci razprave so se zavzeli za poenotenje obeh zavarovanj, poudarili pa so, da je te probleme potrebno reševati v okvirih slovenske nacionalne skupnosti, ne pa po posameznih regijah. Tako bi tudi vsi delavci enako prispevali v sklad zdravstvenega zavarovanja.

LETNI OBRAČUN KK PTUJ

(Nadaljevanje z 9. strani)

Na koncu občnega zbora so razglasili rezultate športnih tekmovanj krožkov in posameznikov.

Najboljša ekipa leta je bila ekipa TAP s 6111 kegļji, nato pa sledijo „Vinko Reš“ 5903; Zelezničar 5882; Kovinar 5808; Partizan, Kidričevo 5660; Borec 5533; Panonija 5269; Komunalna 4149 in Sofer s 3834 kegļji.

V tekmovanju posameznikov za prvaka Ptujja je dosegel prvo mesto Ciril Mlakar, član krožka Zelezničar. Sledijo Ivan Palfi, Jože Šiker itd. Prvakom je predstavnik OSS Oton Mlakar predal pokale.

Da klub ni končal poslovnega leta z izgubo, gre zahvala vsem ptujskim podjetjem, posebno pa TP Panoniji, ki je imela za klub vedno razumevanje.

ALOJZ ŠEGULA

ČIŠČENJE PREPROG

(Nadaljevanje s 14. strani)

Za čiščenje uporabljajte v začetku, ko je preproga še nova, mehko metlico. Sele po nekaj tednih jo začnite čistiti s sesalcem, a ne pogosteje kot enkrat v štirinajstih dneh! Če čistite preprogo s sesalcem, odpade iztepanje, ki je prej škodljivo kot koristno. Če že preprogo iztepatate, je nikar ne obešajte, temveč jo položite plosko na tla. Iztepači niso priporočljivi; uporabljajte raje prožno palico. Nikdar ne iztepatate preproge tako, da jo držite za reše. Če se temu ne morete izogniti, držite preprogo ob straneh.

CENENOST IN KVALITETA SO ODLIKE KNJIŽNIH IZDAJ PREŠERNOVE DRUŽBE

ŽENSKES O SVOJI ORGANIZACIJI

(Nadaljevanje s 4. strani)

ukinila nočno delo žensk. Ponoči ne dela nobeden mladoletnik. V psihiatrični bolnišnici dela ponoči 21 žensk. To so medicinske sestre in strežnice. Zaradi narave dela v bolnišnici ni mogoče omejiti ali ukiniti nočnega dela, vendar je treba skrbeti, da bodo ženske delale v čimboljših pogojih.

Aniža Geč, višja medicinska sestra je v svojih izvajanjih o zdravstvenem stanju žena in mladine podala med drugim nekaj statističnih podatkov, ki pričajo o dobro organizirani zdravstveni službi. Razumljivo nikjer ni brez težav in tudi tu jih imajo, predvsem s kadri. Razveseljivo pa je, da žene prihajajo redno na pregledne in se poslužujejo tudi vseh drugih zdravniških storitev. Oglašajo se pravočasno, kar je zelo razveseljivo podatek.

„Ženske smo od nekaj delate“ je začela Marta Pešak, babica v Ormožu. V naši družbi so ženske enakopravne moškim. Lahko sodelujejo, predlagajo in odločajo o vsem v vseh družbenopolitičnih organizacijah in samoupravnih organih. V ormoški občini je 718 zaposlenih žena, od tega jih aktivno dela samo 106. Številka ni majhna, vendar je vprašanje, zakaj ni več aktivnih. Nekaj razlogov je gotovo v naravi ženskega dela (družine, gospodinjstvo ipd.), dosti pa je tudi takšnih, ki mislijo, da niso dovolj socialno zrele, da bi se vključevale v razne organizacije. Pomembno je tudi vprašanje, ali sposobnost žensk vrednotimo enako kot sposobnost moškega. Pri volitvah 1973 bodo poskušali vključiti čimveč žensk delavk. Vendar ženska naj ne bi prišla v kolektivni organ zato, ker je ženska. Vključuje naj se po svoji aktivnosti in sposobnosti.

OBVESTILA OBISKOVALCEM KURETOVANJA

(Nadaljevanje s 1. strani)

Čučkovi ulici 1, tel. št. 77-250 oziroma na reševalno postajo tudi v Čučkovi ulici 1, tel. št. 94.

PARKIRNI PROSTORI

Za obiskovalce kurentovanja, ki se bodo pripeljali v Ptuj z motornimi vozili, so določena naslednja parkirišča:

- iz smeri Maribor: Zadružni trg ter naprej ob Dravi,
- iz smeri Zagreb in Ormož: živinsko sejmišče na Ormoški cesti ter ob tovrni železniški postaji na Rogozniški cesti,
- iz smeri Slovenske gorice: Potrčeva ulica (Ljutomerska cesta) pri bolnišnici,
- iz smeri Vurberk: v Raičevi ulici.

Prireditelj opozarja voznike motornih vozil, naj se ravnajo po navodilih miličnikov.

Parkirna taksa:

- za motorna kolesa 1 din
- za kombije in os. avt. 2 din
- za avtobuse 5 din

VAŠ ZANESLJIV DENARNI SERVIS



Kreditna banka Ptuj

- POSLOVALNICA KIDRIČEVO
- MESTNA HRANILNICA PTUJ

opravlja za občane in delovne organizacije vse kreditne in druge bančne posle

VSEM PRIPOROČA:

- vlaganje dinarskih in deviznih prihrankov, ki jih obrestuje od 7,5 % do 10 %
- namensko varčevanje za stanovanjske potrebe
- prodajo deviz banki, ker je možno takoj dobiti dinarski kredit v višini 150 % od vrednosti prodanih deviz
- da imetniki deviznih računov zahtevajo izstavitve devizne hranilne knjižice, ker je ta za vsakega koristen in praktičen dokument

Vaša sredstva v banki so na varnem in se visoko obrestujejo.

Najboljša in najkoristnejša odločitev je torej:

VES PRIHRANJENI DENAR TAKOJ V KREDITNO BANKO PTUJ!

Zvitorepec na pohodu

En lisjak v sodinski vasi živi, rad sosedove kure in pure lovi.

Ker v ponedeljek ni nič ulovil, zvečer se v sosedov kurnik je skrila.

Pa gospodinja budna je bila, v kurniku čudno je luč opazila.

Ko hoče pogledati kaj se godi, lisjak ji vile pod nos pomoli.

Razbil je luč ta zvitorepak, potem s plenom v vreči je bežal kot vrag.

Vaščanom še to največ misliti da, ta zver zvitorepa še mlade ima.

Pred kratkim ne daleč gostija je bila, mladiča dišava je privabila.

Kar s taksijem je k hiši prišel, pečene purane čez okno krasti začel.

Gosti so ga pri tem zalotili, godalo iz njega so si naredili.

So goslali in bobnali, da bilo je kaj, nagoslanega v brlog napodili nazaj.

Zadovoljstvo vaščanom edino je to: če zmanjka jim nekaj vedo, kam je šlo.



GORIŠNICA

13. februarja italijanski film ANGE-LI BREZ RAJA;

LJUTOMER

12. in 13. februarja ameriški film ČRNI PANTERJI V HARLEMU; 16. februarja ameriški film TRIJE V VIHARJU;

SLOVENSKA BISTRICA

10. februarja ameriški film SIN REVOLVERAŠA; 12. in 13. februarja mehiški film PRAVICA DO ROJSTVA; 16. februarja angleški film GOSPOD DESET PROCENTOV.

OLIMPIADA, ŠPORTNI DAN IN MOJE SANKE

Zima se je prevesila v drugi polčas. Tam daleč v Deželi Vzhajajočega sonca se olimpijski bogovi borijo za zlate, srebrne in bronaste medalje. Ves svet jih občuduje in spremlja njihove dosežke po radijskih in časniških sporočilih ali gleda na televizijskih zaslonih. Ti bogovi pa so ravno tako ranljivi in občutljivi kot mi. Ko dosežejo svoj vrh (če ga dosežejo), se morajo spustiti z vrha Olimpa v dolino.

No, v teh dneh olimpijskih tekmovalij v Sapporu smo imeli tudi učenci osn. š. POH. ODREDA v Slov. Bistrici športni dan, da bi na snegu tekmovali v sankanju, kepanju in smučanju.

Jaz sem iz kupa lesenih zabojev in druge ropotije v drvarnici izvlekla sanke, ki so mi ostale še iz časov, ko mi jih je prinesel dedek Mraz. To pa je že davno, najbrž še takrat niti v šolo nisem hodila. Debel premogov prah je pokrival ta predmet mojih zimskih spominov iz otroštva. Obrisala sem zaprašene sanke, s smirkovim papirjem zgladila zarjaveli tirniški rob in se odpravila na zbirališče pred šolo. Kar malo nerodno mi je bilo iti skozi mesto — tako veliki dondi — z otroškimi sankami.

Pred šolo sem se uvrstila v sankiško skupino. Učenci s smučmi so predstavljali elito šolske vojske, tisti s sanmi lahko artilerijo, tisti učenci brez smučmi in sani pa so predstavljali pešadijo. Dolga šolska kolona se je hrupno pomikala skozi mesto proti Devini in Prebokovju ob vzhodnem delu Pohorja. Sonce se ni hotelo ozreti na tako perspektivne kadre mesta Slov. Bistrice. V začetku je nekaj drobcenega padalo izpod neba, pa tako nezatno, da nisem vedela, ali je to dež, babje pšeno, sneg ali rosa. Ko smo prišli do cilja, so se nizke megle že umaknile proti Boču, pred nami pa je bil lep razgled po slovenjebistriški kotlini. Videli smo vso Slov. Bistrico s tovarnami, marketi, bloki, pokopališčem in gradom. Pogled iz višine je vedno lep; nič umazanega se ne vidi. Seveda nismo prišli na te strmine zelenega Pohorja (ta dan je bilo Pohorje belo) občudovati bistriško dolino in jo večina še opazila ni.

Moje sanke so se med potjo že toliko zgladile, da so gladko tekle. Malo sem se oddaljila od ljudskih množic — oprostite, od svojih sošolcev! Toliko slišim od ljudskih množic, da se mi kar naprej motajo po glavi. Sicer pa, zdaj že v 1. razredu začnejo kar z množicami. Ko sem jaz začela obiskovati šolo, so nas pa mučili z: „Koliko je 1 in 1?“ To pa zdaj že vsak dojenček ve.

Torej, ko sem se oddaljila od množice učencev, sem se po zelo strmem pobočju spustila navzdol. Kar bo, pa bo, sem si rekla in zamižala, da ne bi videla svoje nesreče. Saj tudi olimpijski bogovi tvegajo, pa jih je bolj škoda kot mene! Moje sanke pa, ki seveda nikoli še niso slišale o kakih olimpijadih, o Sapporu pa še manj, so pod menoj poskakovale kot žrebiček. Obrnile so se zdaj proti Mariboru, pa spet proti Ljubljani, zdaj so šinile v kako kotanjo, pa spet na vzpetino. Bila je res divja vožnja navzdol, za katero nisem vedela, kako se bo končala. Tu in tam sem skušala z vrvico naravnati sanke pod seboj, kot skuša kavboj z vajejo ukrotiti divjega konja, a sem takoj dobila cel plaz zmrzlega starega snega v obraz, da sem skoraj oslepla.

Ker pa takale vožnja navzdol le ne more dolgo trajati in se končno tudi najbolj divji konj umiri, tako so začele tudi moje sanke misliti na osebo, ki na njih sedi. Počasi so se umirile in se trdo ustavile ob nekem štoru.

Taka ali pa še malo hujša doživetja so imeli tudi moji sošolci. Če bi bili mi ta dan v Sapporu namesto v Prebokovju, bi marsikdo od nas odnesel zlato, namesto navadno buško.

Ko sem prišla domov, je bil na mizi poln krožnik lepih, toplih, spečenih mišk. Ker je bil ta dan ravno petek, niso bile prave miške, ampak tiste iz testa. Iz takšnega, kot se dela iz njih tudi pustne krofe.

Tak je bil moj športni dan, ki naj bi me spominjal olimpijskih iger v teh predpustnih dneh.

VESNA VREŠ

Koristni nasveti

Iz marsikatere bradavice se na stara leta razvije rak, zato jih moramo odpravljati.

Odpravljamo jih z jedkimi snovmi, kakor so: solitna ali očetna kislina in lapis. Kožo naokoli moramo varovati z vazelino.

Hitreje odpravimo bradavico, če jo drgnemo s ščetko, namočeno v petroleju. Včasih zadostuje tudi raztopina soli v močnem kislu. Najbolj priporočljivo pa je, da se posvetujemo z zdravnikom.

Črvički v mesu, zlasti v prekajenem so zaradi muhe, ki se latinsko imenuje pyophyla casei. Ta muha rada izleže jajčeca zlasti na gnjatih, ko jih vzamemo iz dima in siper tam, kjer lahko črvički ob kosti prodrejo v gnjat. Zato okuženih gnjati na zunanje moremo razločiti od zdravih. Očistiti jih ne moremo drugače, kakor da z nožem izrežemo zalego.

Črvičke takoj uničimo v ognju. Ni dobro uživati okužene gnjati; črvički povzročijo razkroj mesa in lahko nastopijo tudi nevarne zastrupitve.

Okuženje preprečimo, če prekajeno meso, zlasti gnjat takoj po dimljenju zavežemo v vrečico iz goste tkanine. Meso ob kosti posujemo z mletim poprom ali borovo kislino v prahu, ki jo potem pred uporabo gnjati postrgamo z nožem. Gnjat obesimo v zračen suh in svetel prostor.

Še o petelinu in putkah

Burja nesrečna, kaj si storila, kokotu ošabnemu rep si skrivila.

Za burjo zdvijano že megla hiti, pazi da toča te še ne dobi!

Če toča vseka, bo to pogorišče, dobrot ti odnese zadnje prgišče.

Če pa še črv eno po glavi dobi, se skrčen skriva v kot, na svetlo ga ni.

Potem, petelinček, bo konec norije, konec kokošje bo požrtije.



UGODNO prodam kompletno vodno črpalko. Franc Kurež, Spuž 53.

ZAMENJAM dvosobno stanovanje Ptuj, Znidaričevo nabrežje, Krajnc.

PRODAM nov, še ne rabljen šivni stroj z garancijo, BAGAT — super Slavica na električni pogon. Možna plačila na dva obroka. Cena po dogovoru. Ignac Kmetec, Repišče Zg. Leskovec.

KOMPLETNO spalnico prodam. lan Petek, Slovenski trg 5, Ptuj.

STAVBNEGA kleparja in krovec, poslim takoj. Stanovanje preskrbo, plača dobra. Milan Belcjan, Dužale, Zoranina 10, tel. 72-363.

PRODAM novo črno kurentijo in gumijev voza, 16 col. Vprašajte v kovčeh pri Ptuj 28.

PRODAM pšenično slamo. Jože J. gar, Ptuj, Rogaska cesta 4.

PRODAM koruzo, pšenico, ajdo, črno pesu, slamo (škope), enofazni motor, tomosovo novo vodno črpalko, novi moped Tomos, rezervne dele za avto OPEL. Vprašajte pri Masten, Zagrebška cesta 59, Ptuj.

IŠČEM žensko za vsak drug teden varstvo leto in pol starega otroka Marija Dajčman, Ob Grajeni 16, Ptuj 2000 kg KRME prodam. Hor Zg. Hajdina 63.

PRODAM koruzo, pšenico, ajdo, črno pesu in slamo (škope), ter enofazni električni motor, tomosovo novo vodno črpalko, novi moped tomos rezne dele za avto opel. Vprašajte Masten, Zagrebška c. 59, Ptuj.

PRODAM pšenično slamo. Jože J. gar, Rogaska c. 4, Ptuj.

PRODAM kravo simentalko, 4 leta staro, 6 mes. brejo. Pobrežje pri Ptuj 20.

„Kako se počutiš z očali?“ „Imenitno! Srečujem ljudi, ki jih leta nisem videl!“